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úvodní slovo

Mgr. Ivan Mališ, místostarosta Mgr. František Lufinka, starosta

Vážené spoluobčanky, vážení spoluobčané,
	 když se řekne zima, každý z nás to slovo vnímá jinak. Pro jednoho se jedná  
o klasické roční období, jiný naříká nad nejkratšími dny, co se týče denního 
světla, v roce. Pro někoho je pojem zima jenom jiným vyjádřením slova chladno, 
ať už z hlediska okamžitého stavu počasí nebo aktuálního zdravotního stavu. No 
a třeba pro děti jsou to radovánky na sněhu a ledu.
	 Letošní zima nám svou tvář ukazovala skoro až do konce prosince jako čas 
pošmourných dní, bez sněhu a s teplotami výrazně nad nulou. Jako dobrá 
náhražka se ukázalo kluziště, jehož provoz byl spuštěn začátkem prosince. 
Děti měly pořádně dlouhé vánoční a zimní prázdniny, takže kluziště se staralo  
o jejich zábavu. Překvapilo nás, že zájem neustal ani poté, co napadlo dost sněhu 
a lednové třeskuté mrazy daly zamrznout kdejaké vodní ploše. Počty 200–250 
denních návštěvníků byly hezkou odpovědí na otázku, zda měla taková investice 
smysl. A je třeba zmínit, že kluziště navštěvují nejen Broďáci, ale také lidé odjinud. 
Pochopitelně si nedělejme iluze, že návštěvnost provoz hravě zaplatí, to v žádném 
případě. Ale třeba nedávná investice v podobě nákupu menší rolby pro lepší kvalitu 
ledu se ukázala být dobrá nejen z hlediska komfortu pro návštěvníky, ale led byl 
oceněn i profesionálními libereckými ledaři, neboť na našem kluzišti předvedli 
svůj hráčský um a dovednosti také benjamínci libereckých Bílých tygrů.
	 V souvislosti s přívaly sněhu jsme zaznamenali také dotazy, zda se bude  
v zimních měsících upravovat také cyklostezka pro běžecké lyžování. V letošním 
roce nikoli. Prosím, mějte trpělivost, cyklostezka ještě není ani rok v provozu, 
vychytávají se různé detaily. Nikdo nikomu ovšem nebrání, aby si tam běžeckou 
stopu nevytvořil sám, pochopitelně ale bez jakékoli techniky, neboť tam není 
zákaz vstupu, pouze zákaz vjezdu.
	 Kdo už má menší radost z velkého množství sněhu, to jsou dozajista ti, kteří se starají  
o údržbu místních komunikací a chodníků. Je zpracován plán zimní údržby, kde je 
jasně dáno, které komunikace mají přednost, například z centra na polikliniku. Bohužel 
vánice nebo husté sněžení dokáží v krátké době přikrýt již posypanou komunikaci tak, 
jako by nebyla udržována vůbec. Je rovněž stále svízelnější získat privátní firmy nebo 
jednotlivce pro výpomoc s úklidem vozovek a chodníků. Děkujeme všem občanům, 
kteří pravidelně uklízejí sníh a často do své práce zahrnou také část městských 
pozemků. Čím dál větším problémem se ukazuje skutečnost, že všeobecně máme více 
aut, parkuje se prakticky všude, což znesnadňuje pohyb techniky při zimní údržbě. Na 
stejné žehrají také záchranáři nebo hasiči při jejich zásazích.
	 Po Novém roce se rovněž rozjíždí plesová sezóna. Máme za sebou Městský 
sklářský ples, ale brodské spolky si pro Vás připravily v následujících týdnech 
další plesy nejen v samotném městě, ale též v okolí. Organizátoři si s pořádáním 
plesů dali nemalou práci, tak popřemýšlejte, jestli si páteční nebo sobotní večer 
náhodou nechcete zpříjemnit takovouto zábavou. Každopádně, ať na bruslích, na 
lyžích nebo na plese, přejeme Vám hezké zimní radovánky.
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radnice informuje

Zasedání RM bude v první polovině roku 2026 v těchto termínech: 9. 2., 2. 3.  
a 23. 3., 13. 4., 4. 5. a 25. 5., 22. 6. vždy ve 13.30 hodin.

Usnesení Rady města Železný Brod z 18. schůze 
konané dne 16. 12. 2025 

Usnesení Rady města Železný Brod z 1. schůze 
konané dne 12. 1. 2026 

Rada města Železný Brod po projednání 
	 schvaluje program 18. schůze RM v předloženém znění 
	 pověřuje starostu města ke schválení rozpočtových opatření v kompetenci rady 
od 16. do 31. 12. 2025
	 souhlasí s uzavírkami místních komunikací a vydáním rozhodnutí zvláštního 
užívání na místní komunikaci v majetku města Železný Brod v rozsahu žádosti  
a její mapové přílohy, tj. komunikace: 1) mezi obcí Bzí–Chlístov s podmínkou, že 
navrhovaná RZ odstartuje u čp. 409 Železný Brod, 2) mezi obcí Horská Kamenice–
Jirkov s podmínkou, že navrhovaná RZ nebude zasahovat do místní komunikace 
Záskalí a tato komunikace nebude využitá ani pro přejezd závodníků a účastníků 
Rallye Jizera, a nesouhlasí s uzavírkou komunikace nábřeží Obránců míru,  
v době 6.–7. 3. 2026

Rada města Železný Brod po projednání 
	 schvaluje program 1. schůze RM v upraveném znění a bere na vědomí kontrolu 
plnění usnesení z 17. a 18. schůze RM 
	 bere na vědomí připravované znění městských dotačních programů pro ZM
	 odkládá navýšení počtu pracovních úvazků v organizační složce Městská 
knihovna Železný Brod
	 souhlasí s přijetím sponzorských darů do rozpočtu MŠ Na Vápence: 1) 44 400 Kč 
od zákonných zástupců dětí zastoupených D. Saskovou, 2) 6 294 Kč od T. Grába
	 souhlasí s přijetím příspěvku z IROP na akci Železný Brod – IC Greenway Jizera
	 souhlasí s udělením výjimky z Vnitřní směrnice města Železný Brod č. 1/2024 
Zásady a postupy pro zadávání zakázek a… a souhlasí s objednáním prvků 

Informace pro poplatníky daně z příjmů fyzických osob
Pracovníci finančního úřadu budou v Železném Brodě přítomni v termínu 
9.–12. 3. 2026, a to v budově MěÚ Železný Brod. Více na str.: 43  

Více o CON-WALL Rallye Jizera Železný Brod, která se v našem městě pojede 
v termínu 6.–7. 3. 2026 na str. 41
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radnice informuje

orientačního systému od Urbania, s. r. o., IČO 26242826 za cenu do 1 200 000 Kč 
vč. DPH
	 schvaluje výsledky veřejné zakázky malého rozsahu na stavební práce 
„Celková obnova kaple se zvonicí Jirkov“ a schvaluje vyloučení účastníka firmu 
PENTAGON-HAUS, s. r. o., IČO 2433982 z výběrového řízení a schvaluje uzavření 
sml. s Aron House, s. r. o., IČO 01915126, za nabídkovou cenu 1 175 109,82 Kč  
bez DPH
	 souhlasí s uzavřením dodatku č. 1 ke smlouvě o dílo na zpracování Územního 
plánu Železný Brod s SAUL, s. r. o., IČO 43224229, kterým se mění některá 
ustanovení smlouvy a cena díla na částku 1 500 000 Kč bez DPH
	 schvaluje ceník palivového dřeva na 1.Q roku 2026
	 doporučuje ZM schválit žádost o poskytnutí návratné finanční výpomoci z Fondu 
na zlepšení úrovně bydlení na výměnu oken, topení vč. kotle, elektroinstalaci  
v domě čp. 787 v Žel. Brodě, ve výši 500 000 Kč
	 souhlasí s umístěním startu a cíle Rallye Jizera na pozemku pč. 1394/7 v k. ú. 
Železný Brod a bere na vědomí ukončení RZ Střevelná v části obce Hrubá Horka
	 odkládá žádost o povolení kácení dřevin rostoucích mimo les – Vápenka – Etapa 
II. a ukládá přepracování výběru dřevin určených k pokácení
	 schvaluje neudělovat plnou moc na jednání valných hromad Honebního 
společenstva Jílové – Jirkov žádnému ze žadatelů a ukládá připravit podklady 
pro vystoupení z členství v honebních společenstvích, ve kterých je město členem
	 schvaluje upravený Dodatek č. 2 ke smlouvě o dílo na akci Energetické úspory 
v objektu HZ – obchod Bzí – oprava fasády s Stavby MH, s. r. o., IČO 09185500, 
kterým se upravuje cena díla na částku 7 247 734,30 Kč bez DPH a schvaluje 
Změnový list č. 2 na výše uvedené, po započtení víceprací a méněprací dojde  
k navýšení o 173 271,56 Kč bez DPH
	 souhlasí s uzavřením dodatku č. 5 k Rámcové kupní smlouvě na dodávky 
kapalného chloru č. K 151/2016 s GHC Invest, s. r. o., IČO 60464496, kterou se 
upravuje cena pro městské koupaliště na 3 900 Kč bez DPH /1 ks 65 kg láhve
	 schvaluje uzavření dodatku č. 6 pojistné smlouvy na pojištění majetku  
a odpovědnosti za škodu města Železný Brod s UNIQA pojišťovna, a. s.,  
IČO 49240480
	 bere na vědomí zápis komise pro vzhled města ze dne 1. 12. 2025
	 schvaluje úpravu nájemného pro Úřad práce ČR, IČO 72496991 v Příčná 350  
v Žel. Brodě dle předloženého návrhu a schvaluje Dodatek č. 2 k nájemní smlouvě 
ze dne 20. 9. 2012 mezi dotčenými na výše uvedené
	 schvaluje záměr pronájmu části ppč. 170, součástí pozemku je stavba občanské 
vybavenosti čp. 37 v k. ú. Železný Brod, za účelem umístění a provozování 
peněžního bankomatu ČS, a. s.
	 schvaluje zřízení věcného břemene na části ppč. 786/1, 3280 v k. ú. Železný Brod 
pro ČEZ Distribuce, a. s., ve smyslu: umístit, provozovat, opravovat a udržovat 
Zařízení distribuční soustavy na dotčené nemovitosti, provádět jeho obnovu, 
výměnu a modernizaci a povinnost budoucí povinné výkon těchto práv strpět, 
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cena věcného břemene je ve výši 16 500 Kč + DPH a schvaluje uzavření smlouvy  
o budoucí smlouvě na výše uvedené s ELMOS Liberec, s. r. o., IČO 47780126
	 neschvaluje udělení výjimky ze Směrnice města Železného Brodu pro 
přidělování a pronajímání bytů ve vlastnictví města
	 schvaluje přidělení bytů v Žel. Brodě: 1) č. 20, v DPS, 2) sociální byt č. 4,  
Stavbařů 329 
	 schvaluje uzavření Smlouvy o spolupráci (dluhová poradna) s organizací  
Člověk v tísni, o. p. s., IČO 25755277

Veřejná zasedání ZM budou v první polovině roku 2026 v těchto termínech:  
2. 2., 16. 3., 27. 4. a 8. 6. vždy v 16.30 hodin v zasedací místnosti MěÚ Železný Brod 
(budova „B“, 3. patro).

Usnesení ze 7. zasedání Zastupitelstva města Železný Brod 
konaného dne 15. 12. 2025 
Zastupitelstvo města Železný Brod po projednání 
	 určuje ověřovateli 7. zasedání ZM MgA. Lucii Švitorkovou Kořenskou  
a Ing. Miloslava Loumu
	 schvaluje program 7. zasedání ZM v předloženém znění a bere na vědomí 
kontrolu plnění usnesení z 6. zasedání ZM
	 souhlasí s provedením rozpočtového opatření č. 3/2025/ZM
	 bere na vědomí zprávu Finančního výboru ze dne 4. 12. 2025
	 schvaluje rozpočet města na rok 2026 v předloženém znění a úkoluje vedení 
města připravit rozpočtové opatření na příští zasedání, které bude řešit úpravu 
dotačních výzev pro sportovní a kulturní činnost, a schvaluje závazné ukazatele 
rozpočtu v členění dle předloženého a zveřejněného materiálu „Návrh rozpočtu 
města Železný Brod na rok 2026“ v předloženém znění
	 schvaluje Návrh střednědobého výhledu rozpočtu na roky 2027–2028
	 vydává obecně závaznou vyhlášku o stanovení kratší doby nočního klidu
	 souhlasí s podáním žádosti ve výši 25 000 000 Kč do Krajského investičního 
programu na akci Snížení energetické náročnosti budovy a stavební úpravy pro 
změnu užívání části stavby – ZUŠ Železný Brod, prostředky na spoluúčast jsou 
zahrnuty v rozpočtu města
	 odkládá žádost o prominutí zbytku splátek návratné finanční výpomoci 
poskytnuté městem na rekonstrukci hřiště s umělým povrchem pro FK Železný 
Brod, IČO 60253606, na příští zasedání ZM k doplnění informací
	 schvaluje poskytnutí návratné finanční výpomoci z Fondu na zlepšení úrovně 
bydlení Společenství vlastníků Horecká 698, IČO 08748586, výlučně na obnovu 
fasády domu a na opravu a obnovu střechy vč. konstrukce krovů a klempířských 
prvků domu, kód 1 a 2 dle čl. IV odst. 1 pravidel Fondu, ve výši 800 000 Kč  
a schvaluje uzavření smlouvy na výše uvedené mezi dotčenými
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Železnobrodský jarmark – výzva
Máte chuť pracovat na koncepci akce pro rok 2027? 

Přihlaste se nejpozději do 15. 2. na TIC Železný Brod.

Milí spoluobčané,
	 v životě občas každý potřebujeme podat pomocnou ruku – a někdy stačí jen 
vědět, kde ji hledat. Proto vám i v roce 2026 budeme v našem zpravodaji pravidelně 
představovat sociální služby, které na Železnobrodsku pomáhají lidem v různých 
situacích. Přiblížíme vám, s čím se na ně můžete obrátit, kdo jejich podporu 
může využít a jak konkrétně dokážou pomoci.
	 Možná zrovna teď hledáte pomoc pro sebe, pro rodiče nebo pro někoho ve vašem 
okolí. Nezůstávejte na to sami. Jsme tu pro vás – připraveni poradit a společně 
hledat nejlepší řešení.
	 Můžete se obrátit na Odbor sociálních věcí MěÚ Železný Brod, kde vám rádi 
pomůžeme: Bc. Šárka Jirošová, tel.: 483 333 968, e-mail: s.jirosova@zelbrod.cz  
a Bc. Safira Šimková, tel: 777 454 814, e-mail: s.simkova@zelbrod.cz. 

Bc. Eva Sasková, vedoucí OSV

	 Odbor sociálních věcí

	 bere na vědomí předloženou zprávu o vytříděnosti tříděného odpadu v rámci 
města Železný Brod
	 bere na vědomí ponechání koncepce Železnobrodského jarmarku pro rok 2026 
beze změn

radnice informuje

Jaro a podzim jsou období, 
kdy dochází k migraci 
volně žijících ptáků, zvláště 
pak vodních. V tomto 
období existuje zvýšené 
riziko zavlečení ptačí 
chřipky do chovů drůbeže. 
Proto je nutné zajistit, aby 
byl průběžně sledován 
zdravotní stav drůbeže a vě-
nována zvýšená pozornost 
dodržování preventivních 
opatření v chovech. Více na 
www.svscr.cz.

Už jste slyšeli o ptačí chřipce na Jablonecku? 
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Od 1. ledna 2026 je možné za konkrétních situací požádat o dočasný občanský 
průkaz (tedy o průkaz bez strojově čitelných údajů), který je platný pouze na 
určitou dobu. Žádost lze podat u kteréhokoliv obecního úřadu s rozšířenou 
působností. 
V jakých situacích lze o dočasný občanský průkaz zažádat? 
1) Z důvodu technické závady při vydávání OP se strojově čitelnými údaji, která 
trvá déle než 7 dní – průkaz platí pět měsíců ode dne vydání.
2) V důsledku přírodní katastrofy či jiné mimořádné události, kdy nelze vydat OP 
se strojově čitelnými údaji – průkaz platí pět měsíců ode dne vydání.
3) Na vaši žádost v případě, že jste nabyl státního občanství ČR prohlášením nebo 
udělením – průkaz platí dva měsíce ode dne vydání.
4) Na vaši žádost, pokud vám nebyl vydán OP se strojově čitelnými údaji, z důvodu 
volebního práva nebo práva hlasovat v referendu – průkaz platí po dobu konání 
voleb nebo po dobu konání příslušného kola voleb, jde-li o vícekolové volby, 
anebo po dobu konání referenda.
	 Vyhotovení průkazu je do pěti dnů od podání žádosti. V případě žádosti o vydání 
dočasného občanského průkazu z důvodu volebního práva nebo práva hlasovat 

Dočasný občanský průkaz 

Fokus Semily, z. s. 
pro osoby s chronickým duševním onemocněním, osoby s kombinovaným postižením (tělesným, mentál-

ním, duševním, smyslovým) a osoby s mentálním postižením (lehká a střední mentální retardace) 
nabízí služby:

Sociální rehabilitace – pro osoby ve věku 15–75 let podpora uživatelů v běžných životních podmínkách, uplat-
nit se na trhu práce, zvýšení kvality života klientů, snížení potřeby psychiatrické hospitalizace, zprostředkování 

kontaktu se sociálním prostředím, vzdělávání a aktivizace klienta. 
Individuální a skupinové aktivity – psychoterapie, svépomocné skupiny. 

Služby jsou poskytovány:
• V terénu – v přirozených podmínkách uživatele, nebo kde si uživatel určí

• Ambulantně v zařízení FOKUS Semily, z. s., Bítouchovská 1, 513 01 Semily.
• Sociálně terapeutické dílny – pro osoby ve věku 15–65 let pomoc v získání a obnovení pracovních i sociál-
ních dovedností, podpora k nalezení pravidelné, smysluplné činnosti a možnosti zvýšit uplatnění znevýhod-
něných osob na trhu práce a především napomáhat k sociálnímu začleňování. Příklad dílen: výtvarná, šicí, 

keramická, výroba svíček, technická, okrasná a zeleninová zahrada, cvičná kuchyň. Individuální a skupinové 
aktivity (psychoterapie, arteterapie). 

Služba je poskytována ambulantně v zařízení FOKUS Semily, z. s., Nad Školami 480, Semily. 
Poskytované služby jsou bezplatné.

Nad Školami 480, Semily, e-mail: fokussemily@seznam.cz, www fokussemily.cz.
Vedoucí zařízení: Mgr. Jan Coufal – 774 083 085, soc. rehabilitace: Bc. Tereza Kašparová – 736 257 096, 

soc. terap. dílna: Bc. Marie Částková – 731 150 064 

	 Odbor vnitřních věcí
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Požádejte o vydání nového cestovního pasu včas a nenechávejte podání žádosti 
na poslední chvíli. Za vydání cestovního pasu ve lhůtě 30 dnů zaplatíte správní 
poplatek 600 Kč.
	 Některé státy vyžadují pro vstup na území cestovní doklad s minimální zbývající 
platností různé délky. Více zjistíte na mzv.gov.cz nebo u cestovní kanceláře, kde 
jste zakoupili svůj zájezd.
	 Můžete také podat žádost o vydání cestovního pasu ve zkrácené lhůtě do  
24 hodin pracovního dne (správní poplatek činí 6 000 Kč, u mladších 15 let 2 000 Kč)  
nebo do pěti pracovních dnů (za 3 000 Kč, u mladších 15 let 1 000 Kč)
	 K cestám do států EU můžete jako cestovní doklad použít občanský průkaz (jde 
například o nejoblíbenější letní destinace jako je Chorvatsko, Řecko, Bulharsko, 
Itálie, Španělsko, a další.).
	 Občanský průkaz s biometrickými údaji postačí i k cestám do dalších států 
mimo EU jako je Island, Norsko, Lichtenštejnsko, Švýcarsko, Albánie, Bosna 
a Hercegovina, Černá Hora, Gruzie, Makedonie, Moldavie, Srbsko a Kosovo. 
Na občanský průkaz je možno do uvedených států cestovat jak pozemními 
dopravními prostředky, tak letecky. Cestovat na něj mohou i občané mladší  
15 let. 
	 Doporučujeme nepoužívat k cestám občanské průkazy typu knížka, které byly 
vydány občanům narozeným před 1. lednem 1936 bez omezení doby platnosti, 
protože od jejich vydání došlo ke změně podoby držitele. 
	 Před využitím OP jako cestovního dokladu pro cestování do výše uvedených 
zemí Ministerstvo vnitra ČR důrazně doporučuje ověřit možnost využití 
konkrétního typu občanského průkazu (zejména OP bez strojově čitelných údajů), 
jakož i minimální vyžadovanou dobu zbývající do konce jeho platnosti, dotazem 
na velvyslanectví jednotlivých shora uvedených států, případně dotazem na 
Ministerstvo zahraničních věcí ČR. 
	 Pamatujte na to, že všechny děti musí mít pro cesty do zahraničí svůj doklad 
– občanský průkaz nebo cestovní pas. Rodný list dítěte cestovní doklad 
nenahrazuje. Občanský průkaz mohou mít i děti mladší 15 let. Správní poplatek 
za jeho vydání je pouze 100 Kč s platností na pět let. Dětem do 15 let vyřizuje 
osobní doklad oprávněná osoba (většinou rodič), a to na kterémkoliv obecním 
úřadu obce s rozšířenou působností, popř. u Ministerstva vnitra ČR, pokud žádá  
o občanský průkaz nebo cestovní pas ve zkrácené lhůtě, zde je však nutné počítat 
se zvýšeným správním poplatkem.

Plánujete zimní dovolenou mimo Evropskou unii a nemáte platný 
cestovní pas?

v referendu je průkaz vydán v den podání žádosti. Na tento dočasný občanský 
průkaz nedoporučuje Ministerstvo vnitra ČR cestovat do zahraničí.

Věra Brunclíková, vedoucí OVV

radnice informuje
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Statistika z matriky a evidence obyvatel 

Vážení spoluobčané,
	 začal nový rok 2026, který bude opět znamenat další stavební činnost ve městě, 
která by měla vylepšit naše město.
	 Nejvýznamnější stavbou by měla být oprava objektu bývalého internátu na 
Poříčí, v rámci níž by měla vrchní tři patra obsadit ZUŠ Železný Brod. Bude se 
jednat o finančně náročné dílo. Během několika let dojde k celkové proměně 
budovy, aby nakonec získala nový vzhled a smysluplné využití dlouho opuštěných 
prostor.
	 V minulosti byla zpracována studie nového areálu za sokolovnou v Železném 
Brodě, díky které se areál měl proměnit na živoucí prostor, primárně pro sport  
a volný čas. Dle studie již bylo vybudováno multifunkční hřiště, hřiště na plážové 
sporty a odstavná plocha. Nyní se projektuje rekonstrukce Vajsovny a nový 
kiosek. Co již je vyprojektované, úřady povolené a nyní i podpořené dotací EU 
je infocentrum Greenway Jizera, které bude zároveň sloužit jako vstupní objekt 
do areálu. V blízké době bychom chtěli zahájit veřejnou zakázku na zhotovitele 
stavby, aby mohla být stavba zahájena.

V loňském roce si na území našeho města řeklo své „ano“ 12 zamilovaných 
párů a 14 párů v ostatních obcích správního obvodu Železného Brodu. Všem 
novomanželům tímto přejeme mnoho krásně prožitých společných let. 
	 Za loňský rok se v období 1. 1.–31. 12. 2025 v Železném Brodě narodilo 33 nových 
občánků z toho 20 dívek a 13 chlapců. Jako první se nám 3. ledna 2025 narodila 
holčička Miley Christiane. Všem dětem přejeme do života hodně zdraví a věříme, 
že z nich vyrostou správní občané našeho města. Třeba se i oni dožijí krásných 
100 let jako měla v loňském roce naše nejstarší obyvatelka paní Slapničková.
	 Aby byla statistika kompletní, musíme s lítostí také napsat, že nás za loňský rok 
nenávratně opustilo 59 našich občanů. Aktuálně je tak v Železném Brodě 5 537 
trvale žijících.

Jolana Novotná a Petra Cvrčková, referentky OVV

	 Odbor územního plánování a regionálního rozvoje

E-Doklad není cestovní doklad! Digitální stejnopis občanského průkazu uložený 
v mobilní aplikaci eDoklady, slouží k prokazování totožnosti občana při jednání 
se státními orgány, nelze použít jako cestovní doklad při cestách do zahraničí.

Věra Brunclíková, vedoucí OVV
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Poplatek za odpady pro rok 2026 ve výši 920 Kč na poplatníka/
kalendářní rok je jednorázově splatný do 31. 3., do stejného data 
lze uhradit i pouze polovinu poplatku, druhá splátka je poté  
k 30. 9. 2026.

Dalším projektem, který již máme podpořený dotací z Libereckého kraje, je nový 
orientační systém ve městě. Pokud půjde vše hladce, chtěli bychom do turistické 
sezóny mít systém hotový.
	 Již běžící projekt, který je podpořený Operačním programem Životní prostředí, 
je zateplení hasičské zbrojnice ve Bzí, s čímž bude opravena i fasáda sousedícího 
obchodu. Budeme se snažit získat i příspěvek na připravenou opravu hasičárny  
v Jirkově.
	 Rekonstrukcí by měla projít i jirkovská kaplička. Budeme žádat o dotační 
příspěvek na celkovou rekonstrukci, která by především měla vyřešit špatný stav 
střešní krytiny a krovu. Opravena bude fasáda i interiér. Tak by měla jirkovská 
náves získat zase o něco hezčí vzhled.
	 Velkou investicí ve školství by měla být rekonstrukce kotelny na ZŠ Školní  
a další etapa přeměny zahrady u MŠ Koníček.
	 Akcemi, na které byly již podány žádosti o příspěvek a u kterých čekáme na 
výsledek rozhodování, je modernizace varovného systému – bezdrátového 
rozhlasu a rekonstrukce části veřejného osvětlení, konkrétně na ul. nábřeží 
Obránců míru, ve Splzově a v Těpeřích.
	 Věnovat bychom se chtěli parkovišti v Husově ulici, které by mělo získat nový 
povrch a upravené kontejnerové stání.
	 Velkým úkolem bude naučit se žít s cyklostezkou Greenway Jizera, úsek Železný 
Brod–Líšný. Bude nás čekat první oficiální sezóna, kdy bychom chtěli doplnit 
mobiliář, poprvé bude údržba v režii města a budeme si muset nastavit postupy 
a činnosti, jak o stezku pečovat, co nás může čekat a kolik nás to bude stát. Totéž 
bude i s novou lávkou. Věříme, že v obou případech nasbíráme mnoho nových 
zkušeností.
	 To je jenom část z toho, co nás v letošním roce čeká. Samozřejmě počítáme 
i s mnoha opravami a údržbovou činností. Také se bude hodně projektovat, 
abychom byli připraveni na další roky, ve kterých bude méně investic, jelikož 
se bude splácet úvěr, kterým bude nutné pokrýt financování opravy internátu  
a vybudování ZUŠ.
	 Budeme se snažit, abychom co nejméně omezili váš běžný život a zaběhlé 
pořádky, ale někdy je nutné pro zlepšení vzhledu nebo kvůli opravě trochu 
omezit pohodu. Doufáme, že vše společně zvládneme a podaří se nám přispět  
k lepší kvalitě života v našem městě.

Mgr. Martin Řehák, vedoucí OÚP a RR

	 Odbor finanční

radnice informuje
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Městská policie v roce 2025 zaznamenala celkem 5 348 událostí, z toho bylo  
1 046 oznámení, z nichž 358 si vyžádalo další šetření a u 351 musel být proveden 
okamžitý výjezd. K výše uvedeným událostem provedla MP 2 984 právních úkonů, 
614 z nich byly přestupky. Z toho 195 bylo vyřešeno příkazem na místě, 72 případů 
bylo podstoupeno k dořešení správnímu orgánu a zbytek byl řešen domluvou.
Ve spolupráci s PČR bylo řešeno 170 případů. Zároveň MP asistovala u 22 
dopravních nehod. V souvislosti se svou činností zkontrolovali strážníci 1 123 
osob. Ve zbytku případů se jednalo o žádosti o pomoc nebo o případy, které 
nemají trestněprávní charakter. 

velitel MP sstr. Hriník Pavel

Nepřetržitá pomoc Městské policie Železný Brod je poskytována na telefonu:  
602 646 188 a na e-mailu: m.policie@zelbrod.cz.

Umíš zpívat, recitovat, hrát na hudební nástroj, bavit lidi, tančit či něco jiného? 
Máš chuť zpestřit program Velikonočních trhů v Železném Brodě v termínu 
21. 3. 2026? Přihlas se na e-mailu: kultura@zelbrod.cz. Poskytneme ti podium, 
mikrofon, zázemí a čas, abys ukázal, co v sobě máš. 

Čas od času může člověk něco ztratit, např. doklady nebo klíče. Víte, na koho se  
v Železném Brodě obrátit? 

	 Městská policie Železný Brod

Turistické informační centrum (náměstí 3. května 1, 468 22 Železný Brod, tel. č.: 
483 333 999, 778 527 000)
	 Otevírací doba v únoru a v březnu je po–pá: 8–12 a 12.30–16 hodin a so: 9–16 
hodin. 

Šance pro mladé umělce aneb… ukaž, co v sobě máš! 

Ztráty a nálezy

Sběrný dvůr (ul. Příkrá 140, kontakt: 722 036 373)
	 Otevírací doba v únoru je pondělí, středa, pátek: 9–16 hodin; úterý, čtvrtek: 9–14 
hodin a sobota: 9–12 hodin. 
	 Stále platí, že za odevzdané odpady lze na sběrném dvoře platit pouze hotově. 
Děkujeme za pochopení. 

	 Odbor životního prostředí

informační a kulturní středisko železný brod
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informační a kulturní středisko železný brod

Zveme na tyto akce

Konají se pravidelně v pondělí od 18 hodin v KC Kino v Železném Brodě.  
Vstupné 50 Kč.
V únoru se můžete těšit na:
23. 2. Michal Černý: Mauricius – zelený ostrov
	 Ostrov Mauricius leží asi 2 000 kilometrů východně od pobřeží Afriky, jedná se  
o poměrně malý ostrov, který má ale svoji jedinečnou atmosféru. U nás ho známe 
asi nejvíce díky slavné známce „modrý Mauricius“, ale v posledních letech se 
začíná stávat i cílem českých turistů.
Jarní nabídka cestovatelských přenášek: 
9. 3. Jiří Kafka: Skrz naskrz Tchaj-wanem
23. 3. Pavel Chlum a Petr Kvarda: Brunej a Sabah – Na Borneo nejen za orangutany
13. 4. David Hainall: Mongolsko
27. 4. Monika Benešová: Moje pacifická hřebenovka – Ze dna až na vrcholy hor

CESTOVATELSKÉ PŘEDNÁŠKY

Na MěÚ Železný Brod jsou „ztráty a nálezy“ na pracovišti podatelny (radnice 
A, 1. patro, dveře číslo 201). Pokud něco ztratíte nebo naleznete, obraťte se na: 
Monika Poloprutská, 483 333 911, podatelna@zelbrod.cz. Informace a seznam 
registrovaných nálezů je uveden na webových stránkách města.
	 Rozhodně se neváhejte zeptat i na TIC (radnice A, přízemí), které slouží jako 
kontaktní pracoviště a má přehled o všem, co se kde „šustne“, a tudíž vám může 
pomoci. TIC vždy sdílí na Fb/Informační a Kulturní středisko Železný Brod 
informace k nalezeným předmětům – staňte se přítelem jejich profilu a všechny 
aktuální nálezy vždy včas uvidíte.

V kině Jitřenka v Semilech se konají přímé přenosy z MET opery: R. Wagner: 
Tristan a Izolda (21. 3.), P. I. Čajkovskij: Evžen Oněgin (9. 5.) a G. L. Frank: 
Poslední sen Fridy a Diega (30. 5.). Nabízíme vstupné vč. jízdného zpět za 380 Kč. 
Přihlášky v TIC Železný Brod.

MET OPERA

28. 2. Jakub Kohák a Miroslav Etzler, 7. 3. Jaromír Hanzlík a 18. 5. Ivo Šmoldas, 
Václav Kopta a Lukáš Langmajer – talk show se známými osobnostmi v organizaci 
Coolturně v obci Tatobity
21. 2. Hasičský ples a 14. 3. Enduro ples, 21. 3. Katapult a 18. 4. Sto zvířat – akce 
v sokolovně v obci Bozkov (předprodej vstupenek na koncerty v TIC Železný Brod)
1. 2. Dětský karneval s DS Vojan Mladá Haluz, 18. 2. Severní Makedonie  
s cestovatelkou Pavlou Bičíkovou – akce v Riedlově vile v Desné 

AKCE V OKOLNÍCH OBCÍCH

12



Tímto děkujeme: Autoškola a autodoprava Novotný, Beadgame, a. s. – Jaromír 
Rubák, Bukvic Ladislav – řeznictví a uzenářství, s. r. o., Detesk, s. r. o., DONA 
glass – Josef Dostál, Drogerie U Anděla, s. r. o., DT GLASS, s. r. o., Elektra K2 – 
Dagmar a Ivo Priadkovi, Elektroprofit CZ, s. r. o., Garant-K, s. r. o. – spojovací 
materiál a nářadí, Glasstech, s. r. o., Hela Glass – sklářská výroba, Hotel Veselý, 
rest. Formanka – V. Buriánek, Město Železný Brod – zážitkové poukazy, Městská 
galerie Vlastimila Rady Železný Brod, Obchůdek U Sluníčka – E. Novotná, Móda 
Mondo, Perlex Bijoux Jablonec, s. r. o., Preciosa Ornela, a. s., RC Andílek Železný 
Brod, Res. Art. Centrum Železný Brod, Kuřecí svět M. Michalíková, Sklo Bursa 
– sklářská výroba, Sobotka Karel – sklářská výroba, Sport Suchánek – Ing. Jiří 
Suchánek, Stefany – šperky s příběhem, TF net, s. r. o., Titania Lux, s. r. o., 
Zdeněk Lhotský – sklářská výroba, Jitka Barešová – sklo, manželé Smetanovi, 
Olivová Marie – autorské šperky, Party Hall Bozkov – Stanislav Doubek, Rendys 
Barber shop, Salon Freedom – kadeřnické a kosmetické služby, Barbershop Many,  
SK Zásada – Miroslav Princ, Železářství Dubský, KC Kino Železný Brod, kavárna 
Moment – Lucy Gore, Kadeřnictví Aneta, restaurace U Zvonice, kebab a pizza 
Antep, Pizzerie Padre, ORC Gym a další…
	 Díky všem výše uvedeným se nám pro návštěvníky Městského sklářského plesu 
(23. 1.) podařilo vytvořit opravdu bohatou tombolu. 

MĚSTSKÝ SKLÁŘSKÝ PLES

MĚSTSKÉ DIVADLO ŽELEZNÝ BROD 

Předprodej vstupenek probíhá v TIC Železný Brod, omezený počet míst lze zakoupit 
přes portál evstupenka.cz.
	 16. 2. od 19 hodin Game over (divadlo Karma Praha) – (Ne)romantická komedie 
o nikdy nekončících hrách mezi ženami a muži. Je léto a vzduch Paříže je doslova 
prosycený láskou. Zvláště pro Hercula, který oplývá jednou (ne)záviděníhodnou 
vlastností – jakmile vidí osobu opačného pohlaví, během pár sekund se do ní 
bezhlavě zamiluje. Hrají: Natálie Vyhlídalová, Monika Timková, Matyáš Procházka, 
Filip Müller. Vstupné: 320 Kč.
	 4. 3. od 19 hodin Návod na přežití (Vršovické divadlo Mana Praha) – Hořkosladká 
komedie o tom, že na nejtěžších křižovatkách života se ukazuje důležitost lidské 
vzájemnosti a síla přátelství. Dvě starší dámy dojdou tohoto vzácného poznání 
téměř na konci svých životních cest. Hrají: Daniela Kolářová a Lenka Termerová. 
Vstupné: 480 Kč.  
	 17. 4. Muzikálový koktejl – Namícháme vám to nejlepší z českých a zahraničních 
muzikálů, pohádek, hudebních filmů a seriálů. Během večera zazní hity od 

Aktuální divadelní nabídka 
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Aktuálně je galerie otevřena od pondělí do soboty v čase 9–16 hodin. Vstupné je  
40 Kč, zlevněné pro seniory a studenty je 20 Kč.

MĚSTSKÉ DIVADLO ŽELEZNÝ BROD 

Severočeská sbírka se zaměřuje na výtvarníky, kteří jsou pobytem nebo tvůrčím 
zaměřením spjati se severními Čechami.
	 Roman Karpaš začal v roce 2016 cíleně vytvářet kolekci obrazů, kreseb, grafik 
a plastik zaměřenou na moderní umění po roce 1945. Severočeská sbírka se 
postupně rozrůstá a dnes již obsahuje více než 250 položek od stovky autorů. Díla 
jsou pravidelně vystavována pro veřejnost a některá z nich byla zapůjčena i do 
státních galerií. Prezentována jsou také na www.severoceskasbirka.cz. 
	 Pro výstavu v naší galerii jsme vybrali současné 
tvůrce, kteří jsou spojeni s Pojizeřím, bohatým na 
významné umělce. Mezi ně patří i sám Vlastimil 
Rada. Expozice přináší velkou šíři uměleckých 
přístupů i malířských technik. Zahrnuje díla od 
realismu v různých podobách až po abstraktní 
umění a nové formy.
	 Zahájení výstavy bude v pátek 6. února v 17 hodin  
a bude spojeno s komentovanou prohlídkou kurátora 
Romana Karpaše. 

OBRAZY ZE SEVEROČESKÉ SBÍRKY (7. 2.–7. 3.)

MĚSTSKÁ GALERIE VLASTIMILA RADY ŽELEZNÝ BROD 

interpretů H. Vondráčková, K. Gott, M. David, H. Zagorová, Abba a spoustu dalších 
v podání zpěváků z aktuální české muzikálové scény. Vstupné: 349–420 Kč.

Upozorňujeme, že v pondělí 9. 3. bude zahájen předprodej vstupenek na novou 
bláznivou hudební komedii „Haló, tady máma!“ (1. 10.) v podání Travesti revue 
Techtle Mechtle. Na dřívější rezervace není brán zřetel. Děkujeme za pochopení.
	 Techtle Mechtle revue je aktuálně nejúspěšnější česká show, kde všechny role, 
a to včetně těch dámských, hrají pouze muži a ti jsou navíc k nerozeznání od 
skutečných žen, což vám pěkně zamotá hlavu.
	 Představení „Haló, tady máma!“ je o tom, co se stane, když mateřská láska 
překročí všechny meze. Dan oslavuje 31. narozeniny a rozhodne se představit 
své excentrické matce svou novou lásku – Terezku, milou vegetariánku. Jenže 
tchýně z toho není nadšená a rozhodne se, že Danovi a jeho nastávající ukáže, 
jak se správně starat o jejího synáčka. Když se tchyně nastěhuje k mladému páru  
a začne jim „vylepšovat“ život, začíná hotové peklo plné hudby, smíchu a bláznivých 
situací. Více na www.techtlemechtlerevue.cz. Vstupné: 500 Kč.

M. J. Pouzar: Modul 2019–23
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MĚSTSKÁ GALERIE VLASTIMILA RADY ŽELEZNÝ BROD 

Následující plánované výstavy 
24. 4.–9. 5. Fotografie Brody v Brodě (vítězné snímky z fotosoutěže měst majících 
v názvu slovo Brod) a Český ráj CHKO (výstava k 70. výročí vzniku CHKO)
16. 5.–20. 6. Galerie talentů (pořádá ZUŠ Železný Brod)
4. 7.–30. 8. 70 let hutně tvarovaného skla v Železném Brodě (Městské muzeum  
v Železném Brodě)
5. 9.–10. 10. Dobrý ročník (Absolventi SUPŠS 1972–1976)
17. 10.–21. 11. Příběh železnobrodské ikony – 90 let od založení budovy České 
spořitelny a muzea (Městské muzeum v Železném Brodě)

Uplynulé ročníky projektu SALON nabídly pestrou přehlídku tvorby napříč 
výtvarnými technikami, materiály i tematickým zaměřením. Ani letošní ročník 
nebude výjimkou a galerie opět poskytne prostor širokému okruhu tvůrců. 
	 Vystavovat svá díla mohou všichni obyvatelé Železného Brodu a spádových 
částí (Bzí, Horská Kamenice, Hrubá a Malá Horka, Chlístov, Jirkov, Pelechov, 
Splzov, Střevelná, Těpeře a Veselí). Možnost účasti je dále rozšířena na studenty, 
absolventy, současné i bývalé pedagogy železnobrodské sklářské školy a na žáky 
ZUŠ Železný Brod. 
	 Zájemci mohou své práce přihlásit nejpozději do 6. 3. 2026. Přihlášky  
k účasti se přijímají výhradně v elektronické podobě. Přihlašovací formulář spolu 
s podmínkami je k dispozici na webu města v sekci „Městská galerie Vlastimila 
Rady“. Účast na výstavě je spojena se symbolickým poplatkem 50 Kč za každého 
autora, přičemž děti a studenti do 18 let jsou od poplatku osvobozeni. 
	 Výstavu pořádají Občanská beseda, z. s. a IKS Železný Brod.

Důležité podmínky účasti na výstavě SALON XII.
• vystavující mohou přihlásit jedno své dílo; pokud se jedná o cyklus (který spolu 
tematicky souvisí), lze ho považovat rovněž za jedno dílo
• pokud nebudou plošná díla (malba, grafika, kresba, koláž, fotografie) připravena 
pro adjustaci (háček, úchytka na zadní straně díla), nemusí být do výstavy přijata
• plastická díla budou prezentována buď na soklech nebo ve vitríně s tím, že pokud 
dojede k vyčerpání volné kapacity vitrín, mohou být díla vystavena i volně na 
soklech
• vystavení příliš rozměrných děl (nad 1 m² plochy) bude s autorem konzultováno, 
protože nesmí dojít k omezení prostoru na úkor dalších vystavovatelů
• v případě vysokého počtu přihlášených autorů musí vystavující respektovat, že 
nemusí být vystavena všechna jejich přihlášená díla

SALON XII. (14. 3.–18. 4.) 
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ČSR 1992 | komedie | 120 Kč | 118 minut | český dabing
Nejvýraznější a nejcitovanější film posledních 35 let, jehož hlášky dávno zlidověly. 
	 hrají: Bolek Polívka, Miroslav Donutil, Anna Pantůčková, ad., režie: Věra 
Chytilová

5. 2. od 19 hodin DĚDICTVÍ ANEB KURVAHOŠIGUTNTÁG

USA 2026 | akční thriller | 150 Kč | 108 minut | nevhodné do 15 let | titulky
Mason bývalý špičkový zabiják, žije samotářský život na opuštěném ostrově. 
Jediným osobním kontaktem se světem je dívka přivážející mu nezbytné zásoby. 
Neplánovaný zvrat v jejich životě nastane, když je zaskočí divoká bouře a… 
	 hrají: Jason Statham, Naomi Ackie, Bodhi Rae Breathnach, ad., režie: Ric 
Roman Waugh

Francie 2025 | animovaný | akční | 140 Kč | 99 minut | český dabing
Když se ve vlaku rozezní nouzový poplach, všichni cestující jsou evakuováni. 
Na palubě nedobrovolně zůstává parta velmi zvláštních pasažérů – chlupatí  
i opeření mazlíčci! A co je horší, rychlík se nečekaně dává do pohybu a stále 
nabírá rychlost.
	 režie: Benoît Daffis, Jean-Christian Tassy

6. 2. od 19 hodin V ÚKRYTU

7. 2. od 16 hodin MAZLÍČCI V PRŮŠVIHU

KC KINO ŽELEZNÝ BROD

Únorový program

Vážení fanoušci KC Kina,
	 od ledna máme novoty. Přesunula se pokladna, nabízíme drobné občerstvení  
a nově je u nás možné platit bezhotovostně.
	 Z únorového programu bych vám určitě doporučil premiéru sportovního filmu 
Velký Marty. Film sbírá skvělé recenze i díky výjimečnému výkonu Timothée 
Chalameta v hlavní roli. Zajímavá bude i akční komedie Parazit v chlaďáku 
natočená ve francouzsko-britské koprodukci. 
	 V obnovené premiéře uvedeme kultovní snímek Dědictví Věry Chytilové  
a v rámci cestovatelských přednášek se představí Michal Černý, který bude 
vyprávět o ostrově Mauricius. Ve čtvrtek 26. 2. uvedeme dokumentární film 
Uranové legendy o historii těžby uranu. Co bylo pravdy na hesle „Uran pro mír?“  
a jak je toto téma aktuální dnes. 
	 Těšíme se, až vám budeme moci ukázat, na čem v kině pracujeme. Silné nejen 
kulturní zážitky a na viděnou... 

za Kultikino tým Cyril Vacek 
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USA 2025 | drama | sportovní | 130 Kč | 150 minut | nevhodné do 15 let | titulky
Marty Mauser, mladý snílek z New Yorku roku 1952, který je posedlý stát se 
světovým šampionem ve stolním tenise. 
	 hrají: Timothée Chalamet, Odessa A’zion, Gwyneth Paltrow, ad., režie: Josh 
Safdie

ČR 2026 | komedie | 150 Kč | 100 minut
Drobný zlodějíček, který se po návratu z vězení zaplete do série pojistných 
podvodů, proto aby místním podnikům pomohl v době pandemie přežít. 
	 hrají: Matyáš Řezníček, Václav Neužil, ad., režie: Ondřej Hudeček

ČR SR 2026 | komedie | 150 Kč | 100 minut | nevhodné do 12 let | český dabing
Tři kamarádi se pravidelně setkávají ve vyhlášených lázních, aby jejich kapela 
„Šviháci“ bavila místní hosty a oni si zároveň užívali společnou pánskou jízdu. Do 
té doby, než jeden z nich zjistí, že má v lázních syna. 
	 hrají: Martin Pechlát, Tomáš Jeřábek, Daniel Fischer, ad., režie: Braňo Mišík

Kanada 2025 | animovaný | komedie | 140 Kč | 92 minut | nevhodné do 12 let 
český dabing
Karlíka unesou mimozemšťané a předají mu neuvěřitelné schopnosti, aby se  
z něj stal super hrdina. 
	 hrají: Owen Wilson, Tabitha St. Germain, ad., režie: Shea Wageman

7. 2. od 19 hodin VELKÝ MARTY

11. 2. od 19 hodin POBERTA

12. 2. od 19 hodin ŠVIHÁCI

14. 2. od 16 hodin SUPERPES KARLÍK

ČR SR 2026 | komedie | 150 Kč | X minut | český dabing
Nina, ambiciózní šéfkuchařka, a Richard, vyhledávaný gynekolog. Kdysi šťastný 
pár. Teď je od rozvodu dělí jediná věc – smlouva, ve které se zavázali, že ten, kdo 
zaviní konec vztahu, nedostane ze společného majetku ani korunu.
	 hrají: Petra Hřebíčková, Tomáš Maštalír, ad., režie: Andy Fehu

13. 2. od 19 hodin KDYŽ SE ZHASNE

17



USA 2026 | drama | romantický | 130 Kč | X minut | titulky
Na pustých yorkshirských vřesovištích se rodí láska, která nemá milosrdenství. 
Catherine Earnshaw a Heathcliff – přátelé, milenci, nepřátelé – spojeni vášní, 
která pohlcuje vše kolem. 
	 hrají: Margot Robbie, Jacob Elordi, ad., režie: Emerald Fennell

ČR 2025 | romantický | komedie | 90 Kč | 117 minut | český dabing
Lucie nečekaně zdědí chatu, která je obývána záchranářem Matějem, jeho psem 
Bedřichem a dalšími obyvateli, kteří chatu spravují jako ubytovnu pro školy  
v přírodě.
	 hrají: Aneta Krejčíková, Igor Orozovič, ad., režie: Rudolf Havlík

USA 2026 | sci-fi | krimi | drama | 150 Kč | 100 minut | titulky
V blízké budoucnosti se detektiv ocitne před soudem, kde je obviněn z vraždy 
své manželky. Má 90 minut na to, aby dokázal svou nevinu soudkyni vytvořené 
umělou inteligencí v programu trestního soudnictví MERCY.
	 hrají: Rebecca Ferguson, Chris Pratt, ad., režie: Timur Bekmambetov

USA 2026 | horor | thriller | 150 Kč | 100 minut | nevhodné do 15 let | titulky
Dva kolegové uvíznou na opuštěném ostrově jako jediní, kteří přežili havárii 
letadla. Na ostrově musí překonat minulé křivdy a spolupracovat, aby přežili. 
	 hrají: Rachel McAdams, Dylan O‘Brien, ad., režie: Sam Raimi

14. 2. od 19 hodin BOUŘLIVÉ VÝŠINY

19. 2. od 10.30 hodin NA HORÁCH

19. 2. od 19 hodin DŮKAZ VINY

20. 2. od 19 hodin SOS

USA 2026 | animovaný | dobrodružný | 140 Kč | 90 minut | český dabing
Mladý kozel Will má sen stát se profesionálním hráčem roarballu, kontaktního 
a drsného sportu. Dostane jedinečnou šanci stát se profesionálním hráčem  
a dokázat, že i menší zvíře může překonat šampiony v tomto sportu.
	 režie: Tyree Dillihay, Adam Rosette

21. 2. od 16 hodin NEJLEPŠÍ Z NEJLEPŠÍCH: GOAT

KC KINO ŽELEZNÝ BROD 
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Velká Británie 2026 | akční komedie | 150 Kč | 98 minut | titulky
Teacake a Naomi, zaměstnanci firmy na samoskladování sídlící na místě 
bývalé americké vojenské základny, zažijí nejdivočejší noc svého života, když ze 
spodního podlaží základny unikne parazitická houba.
	 hrají: Liam Neeson, Georgina Campbell, ad., režie: Jonny Campbell

ČR 2025 | dokumentární | X Kč | 80 minut
V 60. letech bylo v oblasti Stráže pod Ralskem objeveno nové naleziště uranu. 
Jedno z největších. Československo bylo jedním z hlavních dodavatelů uranu do 
Sovětského svazu. Každý kilogram této horniny v době studené války určoval 
rovnováhu sil mezi západem a východem.
	 režie: Jan Dufek

ČR 2026 | romantický | komedie | 150 Kč | X minut
Denisa s dětmi místo v Itálii skončí v zapadlém českém kempu. Zatímco se 
urputně snaží vrátit vše do původních kolejí, obě děti si rychle najdou cestu  
k Petrovi, který je v romantickém zákoutí Svatojánských proudů správcem.
	 hrají: Barbora Poláková, Jordan Haj, ad., režie: Milan Cieslar

Německo 2026 | animovaný | dobrodružný | 140 Kč | 91 minut | český dabing
Vincent je synem slavného posledního velrybího pěvce. Když mu zemře on i jeho 
máma, musí zaujmout jeho místo a svou vlastní kouzelnou písní pokračovat jako 
ochránce podmořského života.
	 režie: Reza Memari

USA 2026 | horor | mysteriózní | 150 Kč | 114 minut | nevhodné do 12 let | titulky
V poklidném městečku se objeví vrah v masce Ghostface, který se vůbec neskrývá 
a je chorobně posedlý zničit Sidney celý život. 
	 hrají: Neve Campbell, Courteney Cox, ad., režie: Kevin Williamson

Je-li u filmu uvedeno X Kč nebo X minut znamená to, že v době uzávěrky zpravodaje 
údaje nebyly známy.

Cestovatelská přednáška Michala Černého, 50 Kč, více na str. 12

21. 2. od 19 hodin PARAZIT Z CHLAĎÁKU

26. 2. od 19 hodin URANOVÉ LEGENDY

27. 2. od 19 hodin NEČEKANÉ LÉTO

28. 2. od 16 hodin VELRYBÍ PÍSEŇ

28. 2. od 19 hodin VŘÍSKOT 7

23. 2. od 18 hodin MICHAL ČERNÝ: MAURICIUS – ZELENÝ OSTROV
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Sklářská expozice na náměstí je v únoru otevřena od pátku do neděle v čase 
10–16 hodin. Pro děti je tu dětský koutek s velkou kuličkodráhou a dílnička, 
kde si mohou navlékat barevné korálky. Připraveny jsou zde zábavné pracovní 
listy s veselou postavičkou zrnka písku. Na dotykových monitorech si lze přečíst 
interaktivní pohádku, kde rozhodnete o jejím konci nebo si vyzkoušet kvíz  
o skle. Až do 30. dubna probíhá speciální akce, kdy každý pátek mají děti vstup do 
sklářské expozice zdarma. 
Národopisná expozice (Běliště) je v únoru otevřena od soboty do neděle v čase 
10–16 hodin. Aktuální výstava Sto let sborového domu Jednoty bratrské na Brodci 
připomínající stoletou historii významné duchovní i společenské stavby, která se 
stala nedílnou součástí života místní komunity, je k vidění do 1. 3. 2026.

	 Městské muzeum v Železném Brodě

Tento příspěvek navazuje na článek z led-nového zpravodaje, v němž jsme se 
zabývali budovou Městské spořitelny v Železném Brodě. Připomíná okolnosti 
jejího slavnostního ote-vření a také představuje architekta Jindřicha Freiwalda, 
výraznou tvůrčí osobnost firmy Freiwald a Böhm.

Budova spořitelny a Jindřich Freiwald 

MUZEA V ŽELEZNÉM BRODĚ 

Avizujeme, že 14. 10. od 17 hodin se v KC Kino Železný Brod uskuteční 
workshop s herečkou Simonou Babčákovou na téma: Prevence vyhoření 
aneb jak se z toho nepo... v organizaci RC Andílek Železný Brod.

KC KINO ŽELEZNÝ BROD 
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MUZEA V ŽELEZNÉM BRODĚ 

Jak již bylo uvedeno, slavnostní otevření nové budovy spořitelny proběhlo  
v neděli 14. června 1936. K této události přinesly Pojizerské listy následující zprávu:  
„V sobotu přede otevřením novostavby se pilně pracovalo na posledních úpravách úřadoven 
a večer zářila spořitelna všemi okny dlouho do noci. V neděli byla zahájena slavnost 
otevření slavnostní schůzí v přeplněné sokolovně. Na zahájení zapěl pěvecký odbor sokola 
Nešverovu Kantátu, po níž uvítal předseda výboru p. Jan Hlava p. ministra financí 
dr. Kalfusa a všechny hosty. Ve významném projevu promluvil pak p. ministr financí  
o významu spořivosti, zmíniv se při tom i o investičním programu a o půjčce na obranu 
státu. Jeho řeč přijata byla dlouhotrvajícím bouřlivým potleskem… Poté následovaly 
projevy hostí a zástupců korporací. Po 12 hod. polední předána byla budova spořitelny 
svému účelu a pak následovala prohlídka úřadoven spořitelny, která byla přístupna 
širšímu obecenstvu do 6 hod. odpol.  V pondělí začala spořitelna již normálně úřadovati 
v nové budově.“
	 Slavnostního ceremoniálu se nezúčastnil starosta města Karel Daníček, který 
odmítl i účast na uvítání ministra financí Dr. Josefa Kalfuse, železnobrodského 
rodáka, a Národní listy s touto situací seznámily své čtenáře. V reakci městská rada 
dala uveřejnit tiskovou opravu, že správa spořitelny nedala starostovi možnost 
účastnit se slavnosti. „Není pravdou, že starosta města (politicky živnostník) odmítl 
účast na slavnosti i na uvítání ministra dr. Kalfuse, který je rodákem Železného Brodu. 
Naopak je pravdou, že správou spořitelny nebyla starostovi města dána možnost, aby se 
jako starosta města slavnosti zúčastnil a p. ministra dr. Kalfuse mohl uvítati.“
	 Co slavnostnímu otevření nové spořitelny předcházelo…?! Záměr na její 
zbudování se objevil již v roce 1924, ale architektonická soutěž proběhla až  
v roce 1931. Vítězem se stala firma Freiwald a Böhm z Karlína, které bylo stavební 
povolení uděleno o tři roky později.
	 Tvůrčí osobnosti firmy Freiwald a Böhm: Jindřich Freiwald, se narodil  
v rodině Františka Freivalda, hostinského v Hronově, a jeho manželky Josefy, 
rozené Jiráskové. V Hronově se vyučil zedníkem a v Praze absolvoval stavitelské 
oddělení Vyšší průmyslové školy, kde ukončil studium v roce 1910. Poté se stal 
asistentem Antonína Balšánka, kde se podílel na zařízení interiérů Obecního 
domu a Občanské záložny ve Vršovicích. V letech 1913–15 a 1917–18 studoval 
na AVU u architekta Jana Kotěry. V roce 1921 založil, spolu s Ing. Jaroslavem 
Böhmem, projektovou a stavební firmu Freiwald a Böhm, kde se věnuje převážně 
výtvarné činnosti, zatímco jeho partner Jaroslav Böhm (1892–1961) se především 
staral o ekonomický provoz firmy. V období rozkvětu mladého československého 
státu, kdy se všude intenzivně stavělo, dokázali díky své vytrvalosti při získávání 
zakázek realizovat v Praze i dalších městech velké množství projektů – od 
rekreačních staveb a rodinných či bytových domů až po úřední objekty a divadla. 
Celkem jde o stovky realizací. Projekční kancelář Freiwald a Böhm tak patřila  
k nejvýkonnějším a nejplodnějším architektonickým ateliérům své doby. Autorství 
společných projektů se připisuje Jindřichu Freiwaldovi, kdy jako vedoucí tvůrčí 
osobnost ateliéru pracoval nepřetržitě od jeho založení v roce 1921 až do května 
1945. V prvních letech spolupráce tvořila produkce firmy kolonie rodinných 

21



domků inspirované anglickou výstavbou těchto staveb v zahradních městech, 
postavených z pobídky státu. Významnou kapitolou v díle Jindřicha Freiwalda jsou 
projekty divadelních budov. Přestože realizoval pouze tři novostavby v Hronově 
(1930), Chrudimi (1934) a Kolíně (1939), přinesly nejen jemu, ale i firmě věhlas.  
K dalším realizacím patří dělnické kolonie v Duchcově a Chustu na Podkarpatské 
Rusi, nájemní dům v Praze ve Šmeralově ulici v Bubenči, kolonie Na Vořechovce, 
Družstevní kolonie Na Perníkařce, objekty továrny Aero v Praze ve Vysočanech 
a Karlíně, kino Aero v Praze na Žižkově a mnoho dalších. Největšího věhlasu ale 
firma Freiwald a Böhm dosáhla realizacemi veřejných staveb: spořitelen, záložen 
a bank postavili několik desítek, jako např. v Železném Brodě, Sobotce, Sušici, 
Červeném Kostelci. Důležitým faktorem při zadávání zakázek tohoto typu byla 
referenční stavba budovy městské spořitelny v Kolíně. 
	 Jindřich Freiwald bydlel od začátku studií po 
zbytek života v Praze, nejdříve v Karlíně, později 
od poloviny 30. let v Braníku ve vile, kterou si 
sám projektoval. S manželkou Zdenou měli syna 
Zdeňka a dceru Jindřišku. Přestože žil v Praze, 
nikdy nezapomněl na svůj rodný Hronov. Usiloval 
o zřízení velkého muzea Aloise Jiráska v Hronově, 
a také se zasadil o každoroční konání festivalu 
Jiráskův Hronov.
	 S příchodem druhé světové války se činnost 
firmy utlumila, ale nezastavila. Na nucené práce 
nebyl vydán jediný zaměstnanec, díky velkému 
úsilí a složitému vyjednávání mezi společníky firmy a německými úřady. 
Jindřich Freiwald organizoval pomoc vězněným přátelům v koncentračních  
a pracovních táborech, kterým z vlastních i získaných prostředků posílal 
balíčky potravin. Při povstání se podílel na osvobozování Braníka a okolí. Dne  
8. května 1945 dopoledne byl však při vyjednávání s Němci zajat a spolu  
s majorem Rodem odvlečen ustupujícími Němci. Následujícího dne nad ránem 
byli oba zastřeleni. Smrt Jindřicha Freiwalda musela do chodu ateliéru zasáhnout 
zcela zásadně, ačkoli konec války znamenal pominutí mnoha vnějších překážek. 
Alžběta Jankulíková ve své diplomové práci k tomu uvádí: „Konec fungování firmy 
Freiwald a Böhm je dosud neprobádaným tématem. Posledním nám známým firemním 
dokumentem je novoročenka na rok 1947, kterou Jaroslav Böhm zaslal do Čelákovic 
ochotnickému sdružení Tyl. Stejnému sdružení také adresoval v červnu 1945 dopis, ze 
kterého vysvítá, že firma se i po Freiwaldově smrti snažila udržet rozpracované zakázky 
a dostát svým závazkům. Jak moc a jak dlouho se jí to dařilo, je prozatím otázkou. Jisté 
je, že to stěží mohlo být déle než rok a několik měsíců po odeslání onoho PF 1947…“
	 Přes svou krátkou existenci dokázala firma Freiwald a Böhm zanechat poměrně 
hlubokou stopu v české architektuře a budova české spořitelny v Železném Brodě 
je toho hezký důkaz.

David Řeřicha, pracovník muzea

MUZEA V ŽELEZNÉM BRODĚ 
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ZŠ Školní, Matematická soutěž, str. 29

Skautské středisko Údolí, zimní činnosti, str. 37

SVČ Mozaika, Účastníci loňského ročníku lyžařského tábora, str. 33
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SUPŠ sklářská, T-Profi, str. 31

TJ Sokol Železný Brod, Oddíl stolního tenisu, str. 41

ČCE, Poznáte se na fotografiích, str. 35
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TJ Sokol Železný Brod, Oddíl lyžařů, str. 41
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RC Andílek Železný Brod, karneval Tlapková patrola v roce 2023, Výstava 10 let RC Andílek, str. 46

26



náměstí 3. května 20
Otevřeno denně od 9 do 17 hodin.

	 Muzeum a galerie Detesk Železný Brod

Sklářský výtvarník se narodil 20. dubna 1925 ve Skuhrově u Železného Brodu. Po 
absolvování železnobrodské sklářské školy byl přijat ke studiu na VŠU v Praze. 
Studia ukončil v roce 1949 s vyznamenáním. Po absolvování vojenské služby 
nastoupil v roce 1951 na místo výtvarníka do podniku Železnobrodské sklo,  
v roce 1978 odešel na volnou nohu.
	 Antonín Drobník výrazně ovlivnil tvář železnobrodské sklářské tvorby  
2. poloviny minulého století. Zabýval se tavenou plastikou, mozaikou, leptaným, 
broušeným, rytým i hutně tvarovaným sklem. Ve svém díle uplatnil dokonalé 
ovládnutí řemesla, tvůrčích postupů i výsledků experimentování. Jeho tvorba je 
zastoupena v prestižních sbírkách tuzemských i zahraničních.
	 Byl všestrannou osobností, věnoval se malířství a grafice, aktivně sportoval. 
Počátkem 50. let minulého století byl členem národní parašutistické reprezentace.
	 Zemřel 13. března 2007 v Železném Brodě.

Výběr z tvorby nezapomenutelného malíře, grafika, skláře a pedagoga Miloslava 
Janků bude tématem následující výstavy v naší galerii. Pokračování to bude 
stylové, oba výtvarníci byli dobrými přáteli a nejenže v Železnobrodském skle 
sdíleli stejné pracoviště, ale kromě jiného spolu za dramatických okolností 
procestovali i kus Evropy. Také tato výstava bude připomínkou významného 
výročí, a to 110 let od narození Miloslava Janků.

Antonín Drobník: Sklo a život 1925–2007 (do 1. 3. 2026) 

MĚSTSKÁ KNIHOVNA ŽELEZNÝ BROD

Jiráskovo nábřeží 737, mob.: 778 521 702, běžná otevírací doba út–pá: 9–17.30 
hodin

Vážení čtenáři a příznivci knihovny,
	 ačkoliv je únor nejkratší měsíc, připraveno toho máme opravdu hodně.
	 V letošním roce jsme si pro vás připravili novinku. Každý měsíc vybereme 
některý z Mezinárodních či Světových dní a k němu uzpůsobíme program nebo 
akci dne. Společně si tak můžeme oslavit netradiční den netradičním způsobem. 
Pro měsíc únor jsme vybrali 14. 2. Mezinárodní den darování knih. Pokud k nám 
přijdete v pátek 13. 2., můžete si nějakou z vybraných knih odnést. 
	 Dne 13. února začíná Letní semestr 2025/2026 VU3V, vybrané téma je „Osobnosti 
světové architektury“. Jedná se o cyklus šesti předtočených přednášek, které 
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MĚSTSKÁ KNIHOVNA ŽELEZNÝ BROD

společně sledujeme jednou za čtrnáct dní v pátek. Na konci každé přednášky je 
zkušební test, který si poté udělá každý sám doma. Studium je určené pro seniory 
a invalidní důchodce. Cena kurzu je 400 Kč. První přednáška je nezávazná. Ke 
studiu je potřeba přihlásit se v knihovně. 
	 Na měsíc březen chystáme besedu s paní spisovatelkou Alicí Horáčkovou, 
autorkou knihy Rozpůlený dům a také nové knihy Václav a Kamila Bendovi – 
Příběh lásky a odvahy, a to 17. 3. od 17.30 hodin.

10. 2. a 24. 2. od 17 hodin Žákovské matiné ZUŠ, více na str. 30
11. 2. od 13.45 hod Trénování paměti s lektorkou Jiřinou Ziklovou
13. 2. a 27. 2. od 9 hodin VU3V, téma: Osobnosti světové architektury
13. 2. Mezinárodní den darování knih
17. 2. od 17.30 hodin Život s lamou (nebo oslem), beseda s veterinářkou z Horské 
Kamenice MVDr. Karolínou Janatovou (Polejovou). Přijďte zjistit, jaké je vyrůstat 
na farmě, proč vznikly procházky s lamami nebo kdy se k nim přidali oslíci. 

Anotace ke knihám i další novinky naleznete na www.zeleznybro.knihovna.cz.
	 Krásný zimní únor přejí

Barbora Vymazalová a Markéta Bílková

Akce v knihovně

Alena Kortanová: Každý si neseme 
svůj kříž... ale taky svá křídla
Susan Walter: Horší než smrt
Hana Parkánová-Whitton: Johana 
Bavorská 
Evžen Boček: Aristokratka na smrtelné 
pohovce 
Tereza Verecká, Mikuláš Podprocký: 
Winton nebyl sám

Miika Nousiainen: Ovál 
Stanislav Češka: Případ podivného 
hrobu 
Martina Novotná: Kletba plaňanské 
tvrze
Kay O‘Neill: Spolek čajových draků
Velkolepé příběhy Čtyřlístku: 2008
Janek Ledecký: Verše potrhlé
Zdeněk Ležák: Politika polopatě

Knižní novinky

V roce 2026 si děti užijí tyto prázdniny: jarní pro jablonecký okres (9.–13. 3.)  
a velikonoční (2.–6. 4.). Velké letní prázdniny začnou 1. 7. 2026.

Prázdniny

ze školských zařízení
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Matematická soutěž pro 5. třídy

ze školských zařízení

Dne 12. prosince proběhla matematická soutěž pro žáky 5. tříd ve vnitřních 
prostorách sokolovny a sportovní haly v Železném Brodě.
	 Soutěže se zúčastnila nejen naše škola, ale také týmy ze ZŠ Pelechovská,  
ZŠ Zásada, ZŠ Koberovy, ZŠ Pěnčín a ZŠ Malá Skála. Žáci měli za úkol na různých 
místech areálu vyhledávat matematické úlohy, což nebylo vždy úplně jednoduché. 
Úlohy řešili ve trojicích. Na základě správného řešení doplňovali podle klíče  
QR kód, který následně pomocí tabletu naskenovali. Ten jim prozradil, na jakém 
místě mají hledat další úlohu.
	 Podle reakcí dětí se 2. ročník této soutěže velmi vydařil. Žáci si užili nejen 
samotné řešení úloh, ale také pohyb, běhání a skládání QR kódů. Naši školu vzorně 
reprezentovala trojice ve složení Annamarie Havlasová (5. A), Ema Hrabáčková 
a Eliška Halamová (5. B). Všichni účastníci si velmi dobře vedli při řešení celkem 
šesti matematických úloh, za což si zaslouží velkou pochvalu.
	 Nejrychlejším týmem v počítání i hledání úkolů se stal tým ze ZŠ Koberovy, 
který obsadil 1. místo. Na 2. místě se umístil tým ze ZŠ Zásada a 3. místo patřilo 
ZŠ Pěnčín. Každý účastník si odnesl spoustu zážitků, diplom a pěkné odměny 
využitelné při výuce matematiky, nechyběly ani sladkosti. Tyto ceny financovala 
MAS Achát, za což velmi děkujeme! Gratulujeme všem k úspěšné reprezentaci 
školy!

Mgr. Zdeněk Kučera, Mgr. Soňa Malinová

Fotografie žáků z Matematické soutěže viz obrazová příloha uprostřed 
zpravodaje.

	 Základní škola Školní Železný Brod  

Dle novelizovaného zákona č. 561/2004 Sb., o předškolním, základním, středním, 
vyšším odborném a jiném vzdělávání (školský zákon) dochází mimo jiné  
i ke změnám termínů zápisů do škol.
	 Zápis do prvních tříd ZŠ zřizovaných městem Železný Brod, tj. ZŠ Školní  
a ZŠ Pelechovská, bude probíhat ve školách ve dnech úterý 10. 2. a středa 11. 2. 
vždy od 14 do 17 hodin. Zapisují se děti, které do 31. 8. 2026 dovrší šestý rok věku, 
a děti, které měly v roce 2025 povolen odklad. Informace k zápisu a dni otevřených 
dveří na: www.zs-skolni.cz a na www.zspelechovska.cz.
	 Zápis do MŠ zřizovaných městem Železný Brod, tj.  MŠ Koníček, MŠ Na Vápence 
a MŠ Slunečná. Povinně se zapisují děti, které do 31. 8. 2026 dosáhnou pátého 
roku věku a dosud do mateřské školy nechodí. Dle školského zákona se zápis bude 
konat v období 15. 3.–15. 4. Informace na ms-konicek.cz, www.msnavapence.cz  
a www.msslunecna.cz.

Zápisy do mateřských a základních škol pro školní rok 2026/2027
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Pohádkový zápis do prvního ročníku 
V termínu 10.–11. 2. se v naší škole uskuteční 
zápis vždy v čase od 14 do 17 hodin. Vaše děti 
zápisem hladce provedou pohádkové bytosti, 
se kterými si vyzkouší různé zábavné aktivity. 
Odměnou pro děti budou čerstvě napečené 
dobroty, ale i krásné výrobky a pamětní list 
prvňáčka. 
	 Naše škola nabízí: rodinné a vstřícné prostředí 
s bezpečným klimatem, kolektiv spokojených 
učitelů a zaměstnanců, nadstandardní zázemí 
(materiální i výukové), krásné třídy vybavené 
dataprojektory, keramickými tabulemi, LCD 
monitory, kvalitní a pestrá výuka zajištěna 
kvalifikovanými učiteli, obsáhlá nabídka 
mimoškolních aktivit vedených našimi pedagogy 
(tento školní rok otevřeno 9 kroužků, které navštěvuje 154 žáků od 1. až po  
9. ročník), široká nabídka volitelných předmětů pro žáky 6. a 7. ročníku, školička 
pro předškoláčky, projekty, akce, koncerty, divadelní představení, sportovní 
soutěže, bohaté vyžití o přestávkách (ping-pong, stolní fotbálek, tělocvična, 
horolezecká stěna, posilovna, knihovna), prevence proti sociálně patologickým 
jevům, kvalitní zdravá kuchyně (z 240 žáků dochází na obědy 232), školní družina 
se zajímavým programem (vaření, vyrábění, soutěže, aj.), společná setkávání 
(Předvánoční odpoledne, Velikonoční jarmareček, Den otevřených dveří, 
Kavárna pro maminky, Cesta lesem pohádek, Dětský den, Noční hra, Pelechovské 
hry aj.), lyžařský výcvik, škola v přírodě, branný kurz a další, výuku jazyků  
v málopočetných skupinách a mnoho dalších aktivit.
	 Těšíme se na vás u zápisu, který bude pro vaše dítko krásnou vzpomínkou.

Mgr. Milan Hlubuček, ředitel školy

	 Základní škola Pelechovská Železný Brod  

	 Základní umělecká škola Železný Brod  
Malý školní koncert pro začínající i pro pokročilé žáky se v únoru skuteční hned 
2×, a to 10. a 24., vždy od 17 hodin v Městské knihovně v Železném Brodě. Hudební 
odpoledne zprostředkuje rodičům, příbuzným, známým, kamarádům, ale  
i veřejnosti, co nového se malí umělci naučili a zvládli.
	 Podrobné informace o činnosti a výuce na www.zusbrod.cz

Eva Lédlová, ředitelka školy

ze školských zařízení
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Zveme vás na vernisáž s předváděním řemesel ve Středočeském muzeu Roztoky, 
která se uskuteční v sobotu 7. února 2026. Výstava našich žáků je dialogem 
mezi minulostí a současností, mezi výraznou osobností české kultury přelomu  
19. a 20. století a nastupující generací mladých tvůrců z jedné z nejvýznamnějších 
vzdělávacích institucí v oblasti sklářství v České republice. 
	 Inspirací pro vznik představovaných uměleckých artefaktů se stala Zdenka 
Braunerová (1858–1934) – malířka, grafička, designérka, autorka statí o soudobých 
umělcích, neúnavná propagátorka uměleckého řemesla, organizátorka 
uměleckého života, žena mimořádné vnitřní svobody a odvahy hledat vlastní 
cestu. Braunerová chápala umění jako přirozenou součást života. Ve své 
tvorbě i myšlení důsledně propojovala výtvarnou práci s přírodou, krajinou 
a každodenností, stejně jako s respektem k tradičnímu řemeslu. Odmítala 
povrchní dekorativnost ve prospěch poctivé práce s materiálem, strukturou  
a významem. Její přístup byl otevřený, moderní a zároveň hluboce zakořeněný 
v kulturní paměti místa. Právě tato témata se stala východiskem pro studentské 
práce prezentované na výstavě. 

Výstava BRAUNEROVÁ RELOADED ve Středočeském muzeum Roztoky

	 Střední uměleckoprůmyslová škola sklářská Železný Brod

Vítězství 10. ročníku celostátní soutěže „Talenty pro firmy“, a s tím spojený 
postup do celostátního kola v Praze v létě, patří i po roce smíšenému týmu naší 
školy a SVČ Mozaika Železný Brod! Soutěžilo se ve stavbě funkčního modelu ze 
stavebnice Merkur. 
	 Z naší školy byl vybrán tým z řad žáků 2. ročníku chemického ve složení: Ema 
Fidlerová, Robin Chýle, Mikuláš Bajer a náhradník Tomáš Šedivý. Pedagogický 
doprovod zajišťovala po celou soutěž třídní učitelka Mgr. Petra Suchardová. 
	 Soutěžící trojici doplnili tři žáci 5. tříd ZŠ, kteří navštěvují v SVČ Mozaika 
Železný Brod automodelářský kroužek, konkrétně: Kryštof Kohout, Josef Havrda 
a Tobias Bursa. Jejich pedagogický doprovod zajišťoval Aleš Drmla. Kapitánem 
týmu byl Petr Havrda a nesoutěžící Ing. Libor Šikola, oba spolumajitelé firmy 
HSH Nástrojárna. 
	 Všech osm týmů z LB kraje se v soutěži pořádané Hospodářskou komorou 
ČR v IQ Parku v Liberci utkalo 11. prosince 2025. Děkujeme vedoucímu 
automodelářského kroužku SVČ Mozaika Rudolfu Šrámkovi za skvěle připravené 
soutěžící a blahopřejeme smíšenému týmu!

Mgr. A. Jan Hásek, ředitel školy

Fotografie vítězného týmu soutěže T-Profi viz obrazová příloha uprostřed 
zpravodaje.

Vítězství v krajském kole soutěže T-Profi opět patří Broďákům!
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Premiéra módní přehlídky nejnovějších trendů v bižuterii, letos na téma 
„Vzpomínky na budoucnost“, proběhla v jabloneckém Eurocentru 28. ledna. 
Unikátní módu a bižuterii připravily desítky oděvních a bižuterních firem, 
uměleckých škol a designérů. Akce každoročně reprezentuje oděvní a bižuterní 
tvorbu v ČR i v zahraniční a patří mezi nejlepší v České republice. 
	 Naši školu letos reprezentovaly žákyně Kamila Amélie Viktorová, Justýna 
Vietzová, Mariana Slejšková, Karolína Chejnová a Johanka Michalenková 
pracemi, které vznikly pod výtvarným vedením Martina Grosmana a dílenským 
vedením Bohumily Vackové. 
	 Oděvní modely k našim šperkům dodala Vyšší odborná škola oděvního 
návrhářství (VOŠON) Praha. Akci každoročně pořádá Svaz výrobců skla  
a bižuterie a generálním partnerem bylo statutární město Jablonec nad Nisou.

Mgr. A. Jan Hásek, ředitel školy

Dne 7. ledna 2026 zemřela ve věku nedožitých 90 let Eva Lněničková, dlouholetá 
pedagožka železnobrodské sklářské školy a zároveň nejstarší členka spolku Klub 
sklářské školy.
	 Na sklářské škole působila v letech 1981–2001 jako dílenská učitelka v oboru 
malování a leptání skla. Sama byla absolventkou oddělení malovaného skla, které 
absolvovala v letech 1951–1955. Během studia ji v praktické výuce odborně vedl 
Jaroslav Dědeček, významná pedagogická osobnost sklářské školy, známá svým 
inovativním přístupem a experimentováním se sklářskými technologiemi. Právě 
jeho mimořádné dovednosti v oblasti malby, pískování a leptání skla položily 
pevné základy pozdější odborné všestrannosti Evy Lněničkové a její schopnosti 
pracovat s rozmanitými sklářskými technikami i jejich kombinacemi.
	 Do pedagogického sboru sklářské školy byla Eva Lněničková přijata v roce 
1981 tehdejším ředitelem Miroslavem Plátkem. Ve vedení praktického vyučování 
navázala na svou předchůdkyni Vlastu Maryškovou. Jejím nejbližším odborným 
spolupracovníkem a pedagogem odpovědným za výtvarnou koncepci oboru byl 
nejprve akademický malíř Jan Novotný, od roku 1992 pak akademický malíř Ivo 
Burian. Ve vzájemné spolupráci se jim podařilo dovést studenty k řadě výrazných 

Tradičně na Made in Jablonec 2026

Vzpomínka na Evu Lněničkovou (1936–2026)

Žáci sklářských oborů nahlížejí odkaz Zdenky Braunerové prizmatem současného 
světa a vlastních zkušeností. Ve skle a dalších materiálech hledají rovnováhu mezi 
křehkostí a pevností, tradicí a experimentem, řemeslnou precizností a osobním 
výrazem. Návštěvu výstavy můžete spojit s výletem do Prahy až do 28. 3. 2026.

Mgr. A. Jan Hásek, ředitel školy a Mgr. Lenka Patková, kurátorka výstavy

ze školských zařízení
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V termínu 9.–13. 3. bude pro děti příměstský tábor s výlety, hrami, soutěžemi 
a tvořením. Program je přizpůsobený věku přihlášených dětí a momentálnímu 
počasí. 

V termínu 8.–13. března pořádáme tábor v Desné, který je určen pro lyžaře se 
základními dovednostmi a pro lyžaře pokročilé. Jezdíme na vleku na Černé říčce. 
Programovou náplní je výuka na lyžích, zlepšování lyžařských dovedností, hry, 
soutěže, celodenní výlet, exkurze. V ceně tábora je zahrnuta celodenní strava, 
doprava, permice na vleky, vstupné, instruktoři. 

Fotografie účastníků loňského ročníku lyžařského tábora viz obrazová příloha 
uprostřed zpravodaje.

Připravujeme pro vás pestrou nabídku letních pobytových táborů, jejich 
podrobný přehled bude zveřejněn od 2. února na webových stránkách, kde bude 
možné se na tábory přihlašovat. 
	 Letos se opět chystáme na 14denní sportovní tábor do Telče, na putovní i na 
keramický pobytový tábor. Z příměstských táborů budeme opět nabízet tábory  
s různým zaměřením (kuchtíci, výletování, horolezecký, výtvarné).

Jarní příměstský tábor

Jarní lyžařský pobytový tábor

Letní tábory – pobytové a příměstské

	 Středisko volného času Mozaika 

5. a 19. 2. Klub v Malé Mozaice na Hrubé Horce – 
Posezení nejen u knihy
12. a 26. 2., vždy od 15.30 do 18 hodin Točení na 
hrnčířském kruhu (pro dospělé) – přihlášení předem 
nutné
27. 2. Horolezecká přespávačka

Únor v Mozaice

výsledků, z nichž mnohé byly opakovaně prezentovány na výstavách a zařazeny 
do výročních katalogů sklářské školy.

za Klub sklářské školy, z. s., Martin Hlubuček
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2. 2. Svátek Uvedení Páně do chrámu – Hromnice
3. 2.  Sv. Blažej – Kněz nebo jáhen může udělovat „svatoblažejské požehnání“ 
proti krčním nemocem. Toto požehnání se může konat i mimo mši svatou.  
V Železném Brodě bude toto požehnání uděleno při večerní mši svaté, která bude 
na faře od 18 hodin. 
11. 2. Světový den nemocných – poprvé tento den vyhlásil papež Jan Pavel II. 
v roce 1992. Každý rok připadá na 11. únor, což je den, kdy také slavíme svátek 
Panny Marie Lurdské z francouzských Lurd. Panna Maria se tam před mnoha lety 
několikrát zjevila dívce Bernadettě s přáním, aby se lidé více modlili, především 
za obrácení od zla a za hříšníky. Nakonec na tomto místě vytryskl léčivý 

Každá středa a pátek od 9 do 11 hodin patří dopoledne dětem a rodičům z Klub-
ka. Klub je otevřený všem zájemcům s malými dětmi. Není nutné docházet 
pravidelně. Cena za vstup do klubu je 30 Kč/dítě. 
	 Ve středu má pro děti připravený program teta Jana, která s dětmi zpívá, hraje 
pohádky, povídá říkánky a vymýšlí pro děti různé hry pro jejich zdravý rozvoj. 
	 V pátek jsou herničky otevřené bez organizovaného programu, děti mají 
možnost pohrát si dle svého. 

Přihlášky na jednotlivé kroužky, tábory a podrobné informace o akcích na 
plakátech, Fb a na wwww.mozaikazb.cz.

za kolektiv SVČ Mozaika Bc. Nikola Košková

Únorový přehled

Klub-ko

CÍRKEVNÍ ORGANIZACE

	 Římskokatolická farnost děkanství Železný Brod
Fr. Balatky 132, 468 22 Železný Brod, mob.: 603 555 570, P. Jan Jucha MS, mob.:  
731 479 031

Pravidelný pořad bohoslužeb
Železný Brod, kostel sv. Jakuba – úterý, středa a pátek (18 hodin), čtvrtek  
(8 hodin), neděle (8.30 hodin)
Bzí, kostel Nejsvětější Trojice – sobota 18 hodin
Držkov, kostel sv. Bartoloměje – sobota 16 hodin
Krásná, kostel sv. Josefa – neděle 16 hodin
Loučky, kostel sv. Antonína – neděle 11 hodin

ze školských zařízení
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Novinky ze železnobrodského sboru

CÍRKEVNÍ ORGANIZACE

	 Ochranovský sbor Jednoty bratrské při čce železný Brod

1) Sháníme trvalé bydlení pro naši pražskou kolegyni, která pro nás aktuálně 
pracuje na home-office v administrativě. Za jakékoliv nabídky budeme moc rádi.
2) Na březen-duben připravujeme výstavu obrazů výtvarnice Simony Jílkové. 
Výstava bude k vidění ve velkém sále sborového domu.
3) S předstihem si zapište do svých kalendářů datum 4.–5. 7. 2026, kdy se bude 
konat tradiční Husův den a noční Kalich. 
4) V archivu našeho sboru jsou dvě fotografie dětí z dětské besídky z 50. let. 
Poznáte se na fotografiích?
	 Další aktuality budou průběžně zveřejňovány na wwww.jbzb.cz

Fotografie z archivu ČCE viz obrazová příloha uprostřed zpravodaje.
Mgr. Jan Hrudka, kazatel 

pramen, ke kterému se dodnes sjíždějí tisíce poutníků s touhou po uzdravení.  
(www.cirkev.cz)
	 V době blízké tomuto svátku je možné v kostele hromadně udělovat svátost 
pomazání nemocných. V Železném Brodě to bude 15. 2. při mši sv., která začíná 
v 8.30 hodin. Svátost pomazání nemocných může přijmout jedině ten, kdo je 
pokřtěný a který předem vykonal svátost smíření (svatou zpověď) v nějaké 
dohledné době. Svátost, která je posilou pro duši i tělo, je možné udělovat osobám 
vážně nemocným a všem starším 60 let. Je možné ji udělovat kdykoliv a především 
tehdy, když je člověk v nebezpečí smrti. V takovém případě je možné kontaktovat 
kněze a ten udělí tuto svátost individuálně a kdykoliv.
18. 2. Popeleční středa = den přísného půstu – Začíná doba postní, liturgická 
barva je fialová, oltáře jsou bez květinové výzdoby. V tento den bude v Železném 
Brodě udělován „popelec“ na mši sv. začínající v 18 hodin. Mše sv. se bude konat 
v kostele. 
	 Popelec uděluje kněz tak, že popelem nakreslí na čele křížek nebo sype popel 
na hlavu se slovy: „prach jsi a v prach se obrátíš“ nebo „obraťte se a věřte evangeliu“. 
Popel je z posvěcených kočiček loňské Květné neděle. Je to připomínka naší 
smrtelnosti.
20. 2. První pátek postní doby – Každý pátek postní doby se v kostele koná od 
17.30 hodin modlitba „Křížová cesta“. Poslední se koná na Velký pátek.
„Náš úkol spočívá v tom, nechat v dějinách Evropy působit lásku.“

sv. Jan Pavel II.

Oprava v lednovém vydání: Pod modlitbou za Evropu má být datum 1. 5. 2005, 
nikoliv 2025. 

V. Petružálková, L. Pešatová, P. Jan Jucha MS
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	 Česká křesťanská akademie ms český ráj
Srdečně vás zveme 27. 2. od 18.15 hodin do auly sklářské školy v Železném Brodě 
na přednášku (uvedení do tématu) Velikonoce Karla Kryla v podání prof. Pavla 
Hoška, Ph. D.
	 Pokračování přednášejícího na téma Tajemství Velikonoc se uskuteční v sobotu 
28. 2. v čase 9–14 hodin na faře u kostela sv. Jakuba Většího v Železném Brodě  
(ul. Fr. Balatky 132). 

Prof. Hošek už byl u nás několikrát. Pro ty, kteří ještě nevyužili příležitost se  
s ním seznámit uvádíme pár informací o jeho životě.
	 Český teolog, religionista, pedagog a spisovatel. Po magisterském studiu 
evangelické teologie nastoupil do doktorandského studia na Evangelické 
teologické fakultě, které zakončil v roce 2002 obhajobou disertační práce  
C. S. Lewis a hodnota náboženství.
	 V následujícím roce začal působit jako asistent na katedře religionistiky ETF UK. 
V roce 2005 byl ordinován kazatelem Církve bratrské. V roce 2006 se habilitoval 
na základě habilitační práce Teologické předpoklady mezináboženského dialogu, 
následně byl jmenován vedoucím katedry. V roce 2017 byl jmenován profesorem. 
Je garantem studijního oboru Teologie – spiritualita – etika.
	 Zabývá se vztahem teologie a religionistiky a mezináboženským dialogem. 
Rovněž se zabývá vztahem teologie a kultury a religionistickým výkladem 
krásné literatury, zejména v díle C. S. Lewise, J. R. R. Tolkiena, Jaroslava Foglara,  
E. T. Setona a nejnověji také v příbězích chasidských vypravěčů, v promluvách 
Bohumila Hrabala a v básnické tvorbě Karla Kryla. Působí jako vedoucí katedry 
religionistiky na Evangelické teologické fakultě UK Od roku 2014 působí jako 
viceprezident České křesťanské akademie.
	 Je ženatý, má čtyři děti a ve volných chvílích s nimi podniká dobrodružné 
výpravy do přírody. 

Jsem velice rád, že opět přijal naše pozvání nejen na přednášku, ale i další setkání 
– seminář a diskusi na téma velikonočních svátků. Je to mimořádná příležitost  
k získání nových informací, k diskusi a srovnání si hodnot. 

Ing. arch. Martin Tomešek

AKTIVITY NEZISKOVÝCH ORGANIZACÍ

2. 2. Úřední den od 14 hodin a výběr příspěvků na rok 2026.
4. 2. Schůze výboru od 14 hodin.

	 Spolek zdravotně postižených Železnobrodska 

Únorový program
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Kontakty: neslysicizb@post.cz, szdpzb@seznam.cz, M. Paldusová: 724 462 219, 
V. Petružálková: 721 026 030, M. Minářová: 724 531 270, R. Mrklasová: 702 566 907,  
J. Černá: 605 459 649, V. Valentová: 737 744 873

	 Skautské středisko Údolí Železný Brod

Leden se v Železném Brodě ukazuje v plné síle – se sněhem, mrazem i ideálními 
podmínkami pro zimní aktivity. Skauti ani v tomto období nezahálejí a zimní 
měsíce naplňují pobytem venku, pohybem i společnými zážitky. Během zimy se 
děti vydávají do lesa, kde pomáhají se zimním přikrmováním zvěře a vyrábějí 
krmítka pro ptáky. Nechybí ani sportovní aktivity – zimní počasí využíváme ke 
společnému bruslení na kluzišti, odhazování sněhu či koulování.
	 Starší skauti a skautky se zapojují do tradičního zimního závodu Chillkoot  
v Lomnici nad Popelkou, který prověřuje jejich vytrvalost i týmovou spolupráci. 
Součástí programu je také zapojení do skautské výzvy Junáka – českého skauta 
na pomoc Ukrajině. Rádi bychom touto cestou požádali spoluobčany, kteří mají  
k dispozici již nepotřebná nebo stará pevná bavlněná prostěradla, o jejich darování. 
Prostěradla je možné předat v naší klubovně v Betlémské ulici každé úterý a středu 

4. 2. Připomínáme Světový den proti rakovině, další informace ve vývěsce na 
tržnici.
16. a 23. 2. Ruční práce od 14 hodin. Začínáme připravovat velikonoční trhy.

1) Informace pro účastníky zájezdu do termálních lázní Zalakaros v Maďarsku 
(termín 12.–16. 4.). Cena zájezdu 10 490 Kč. Cena zájezdu s pojištěním 10 765 Kč 
(kdo chce pojištění). Cenu zájezdu uhraďte bankovním převodem v týdnu od  
23. 2. do 28. 2. na číslo účtu: 500708574/0600, variabilní symbol 121626. 
Nezapomeňte do zprávy pro příjemce napsat své celé jméno i příjmení.
2) Stále se hlaste na pobytový zájezd v Chorvatsku – Podgora (termín 11.–20. 9.)  
u vedoucí zájezdu paní M. Minářové (mob.: 727 531 270). Cena zájezdu 15 000 Kč se 
bude platit najednou v červenci.
3) Pravděpodobná cena ozdravného pobytu v Mariánských Lázních (termín  
7.–14. 6.) bude 12 000 Kč. Bude se platit od 7. 4. do 10. 4. bankovním převodem. 
Přesné informace budou v březnovém zpravodaji.

Aktuální informace sledujte ve vývěsce na tržnici.
za výbor Marcela Minářová

Důležité informace 

Dění v železnobrodském skautu v zimních měsících 
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od 16 hodin. Z darovaného materiálu připravujeme potřebné pruhy, které následně 
odevzdáváme k dalšímu zpracování.
	 Zimní období je pro skauty časem pohybu, setkávání i pomoci druhým a v tomto 
duchu chceme pokračovat i v dalších měsících.

za skauty z Železného Brodu 
Ondřej Tomeš-Juni, Markéta Floriánová-Market a Tereza Polmová-Tetka

Fotografie ze zimních aktivit našich skautů viz obrazová příloha uprostřed 
zpravodaje.

Program Rest. Art. Centra (Masarykova 515) 
Každý čtvrtek 17.30–19.30 hodin otevřená zkouška sboru My Gospel.
Každou neděli od 20 hodin promítání dokumentu z festivalu Jeden svět, vstup 
volný.
	 Do 15. 2. Ztracené tváře – výstava kreseb a portrétů výtvarníka Matyáše Beránka
	 Autor výstavy je rodák ze Dvora Králové, který své dětství prožil v Kuksu a dnes 
žije a tvoří v Semilech. Od roku 2015 se systematicky věnuje kresbě portrétů, 
především tváří Native American – indiánských osobností zachycených na 
dobových fotografiích. Skrze detail, výraz a ticho v očích se snaží vracet identitu 
lidem, jejichž příběhy se často ztratily v historii. Ve své tvorbě pracuje především 
s tužkou, pastelkami a suchým pastelem. Výsledkem jsou silné, soustředěné 
portréty, které nevyprávějí nahlas – ale zůstanou s vámi ještě dlouho po odchodu  
z výstavy. Přijďte se podívat tváří v tvář těm, kteří měli být zapomenuti.
	 20. 2. od 20 hodin Planetris – koncert kytarových coverů oblíbených písní od 
Floydů, Cohena, Cashe, Cavea, Dylana, Younga, Claptona v podání Petry Lelovičové 
(zpěv) a Kuby Hlubučka

	 Železnobrodský spolek 

AKTIVITY NEZISKOVÝCH ORGANIZACÍ

Za Železnobrodský spolek & Rest. Art se na vás při 
návštěvě těší

Bc. Iveta Dočkalová
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· děti do 15 let, studenti, senioři nad 65 let: 50 Kč/den
dospělí: 80 Kč/den

· skupiny, sportovní oddíly a sportovní akce: 1 500 Kč/hod. 

· permanentní vstupenka na 10 vstupů: cena pro děti 400 Kč a pro dospělé 640 Kč 
– permanentní vstupenky lze zakoupit u pokladny ve venkovním areálu SC nebo 

6. 2., 6. 3., 10. 4., 15. 5., 4. 9., 2. 10., 4. 12. Babinec nebo-li posezení členek spolku 
a organizace služeb na akcích konaných na Hrubé Horce (např.: 28. 3. Dětský 
maškarní karneval a Čepeček)
7. 2. Posezení na koupališti v Železném Brodě – promítání p. Novotného z výletů 
Šumava – Nepál
19. 3. a 16. 10. Kudowa Zdroj a okolí ( jednodenní výlet s nákupem) 
30. 4. Lampionový průvod k sokolovně
9. 5. Mělník – Želízy – Čertovy hlavy – pískovcové sochy a přírodní park 
( jednodenní výlet) 
23.–30. 5. Zájezd Podhájská (týdenní relaxace)
11. 6. a 5. 11. Společné posezení členek spolku u dobrého jídla
25. 7.–1. 8. Morava – Jeseníky (týdenní autobusový zájezd s polopenzí)
26. 9. Ústí na Labem ( jednodenní výlet lodí do Roudnice nad Labem, cca 4hodinová 
plavba) 
	 Rezervace míst na zájezdy na mob.: 775 295 931.

za ČČK Hrubá Horka Maruška Šírková

· po–pá, 14.30–18.30 hodin (od 17 hodin je na kluzišti vyhrazen prostor pro bruslení 
s hokejkou)

· ve čtvrtek jsou hodiny veřejného bruslení zkráceny do 18 hodin

· so–ne, 13–18.30 hodin (od 17 hodin je na kluzišti vyhrazen prostor pro bruslení 
s hokejkou)

	 MS Český Červený kříž Hrubá Horka

	 Městské kluziště Železný Brod

Plán činnosti na rok 2026 

Hodiny veřejného bruslení 

Ceník vstupného do venkovního areálu 

sport
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Srdečně vás v sobotu 14. 2. zveme na 2. ročník Maškarního bálu na ledě. Začátek 
od 13 hodin. Pro účastníky bálu bude připraven hudební program, občerstvení  
a pro děti sladká odměna. Vstupné: dle ceníku, masky mají vstup volný.

Kluziště bude v provozu celý únor. Ukončení letošní bruslařské sezony bude 
záviset na počasí – předpokládaný termín je v prvním týdnu měsíce března.

Alena Antoszová DiS, vedoucí Sportovního centra Železný Brod
mob.: 778 747 500, e-mail: sportovni.centrum@zelbrod.cz

Pravidelně ve čtvrtek od 18 hodin a v neděli od 10 hodin. Cena: 50 Kč/hodina. 
Školička probíhá pro dívky ve věku 5 až 12 let a pro chlapce ve věku 5 až 10 let. 
Helmy a rukavice jsou při školičce nutné!

Rok 2025 skončil, a tak je čas si připomenout to nejdůležitější, co přinesl. Naše 
jednotka v roce 2025 zasahovala celkem u 104 mimořádných událostí (nejvíce 
zásahů bylo 13× v měsíci dubnu a nejméně zásahů v počtu čtyři v měsíci listopadu). 
Z toho bylo 25× technická pomoc (např.: odstranění stromů, nebezpečných stavů, 
otevření uzavřených prostor, čerpání vody), 23× únik nebezpečných látek (nejen 
na pozemních komunikacích, ale i do ovzduší), 22× záchrana osob a zvířat, 21× 
požár (lesního porostu, odpadů, dopravních prostředků, sazí v komíně i nízké 
budovy) a 13× dopravní nehoda (zahrnující nehody se zraněním, úklid vozovky, 
vyproštění osob a odtah vozidla).
	 Aby byla statistika kompletní, musíme ještě uvést, že nejčastější měsíc výjezdu 
byl duben, nejčastější den výjezdu 26., nejčastější hodina výjezdu 15., nejčastější 
minuta výjezdu 8. a 15. a nejčastější vteřina výjezdu 29., 44. a 51.
	 Nejnáročnějším zásahem loňského roku byla zářijová záchrana osoby po pádu 
z výšky minimálně 5 metrů v Pelechovském lomu. Jednotka v těžko přístupném 
terénu provedla průzkum, po kterém našla zraněnou osobu pod srázem. Dále 
jednotka prováděla asistenci při slaňování k zraněné osobě, vyhledání vhodné 
trasy transportu, vyproštění zraněné osoby z hloubky pomocí kladkostroje, 
transport osoby společně s HZS a předání do péče ZZS.
	 Za rok 2025 se jednotka rozrostla o čtyři nové členy – z toho jsou tři muži a jedna 
žena.

	 SDH Železný Brod

Maškarní bál na ledě

Kurzy bruslení (školička) pro děti 

sport

v TIC Železný Brod, permanentka je přenosná a může ji využít více osob najednou

· pro vstup na kluziště lze také využít MultiSport kartu
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Oddíl stolního tenisu

Oddíl lyžařů

Všem členům jednotky děkujeme za skvěle odvedenou práci. Městu Železný Brod 
patří velké poděkování za významnou podporu, bez které bychom se neobešli. 
Velké poděkování patří také všem složkám IZS (MP Železný Brod, PČR, HZS  
a ZZS) za skvělou spolupráci při všech zásazích. 

za JSDHO Železný Brod Karel Kovařík, velitel

Dne 29. prosince se uskutečnil 1. ročník turnaje přípravky jabloneckého okresu. 
Na devíti stolech se utkalo 26 hráčů z osmi oddílů. Na první akci v této kategorii 
je to velice krásná účast. Gratulujeme našim hráčům za skvělé umístění: Karel 
Večerník (2. místo), Vasil Mocharko (5. místo), Krištof Kokoška (9. místo), Filip 
Šikola (13. místo a vítěz útěchy), Pavel Marušinec (21. místo), Nikola Nekolová  
(24. místo) a František Fabián (26. místo). 

Fotografie účastníků turnaje viz obrazová příloha uprostřed zpravodaje.

Aktuálně se účastníme mnoha závodů jak na běžkách, tak na sjezdovkách. 
Výsledky našich úspěchů jsou: 

· 31. 12. závod na 10 km klasicky v Polaně Jakuszycka: Lenka Skrbková  
(1. místo), Tomáš Jakubička, ml. (2. místo) a Tomáš Jakubička, st. (8. místo celkové  
a 1. místo v kategorii) 

· 9. 1. závod na 17.5 km v Bedřichově – Bedřichovský Night Light maraton: Tomáš 
Jakubička (2. místo) a Lenka Skrbková (3. místo) 

· 10. 1. Ski Serie Masters v Nové Pace se koná jako Open Máchovka Masters Cup, 
mezinárodní mistrovství v disciplínách Speed a Par pro kategorie mužů, žen  
a Open: Petr Dvořák (Speed 2. místo, 1. místo paralelní slalom)
	 Všem moc gratulujeme za reprezentaci našeho oddílu a přejeme mnoho dalších 
skvělých sportovních výsledků.

Fotografie našich lyžařských závodníků viz obrazová příloha uprostřed 
zpravodaje.

za TJ Sokol Železný Brod Jaroslava Skrbková

	 TJ Sokol Železný Brod

Automobilová Rallye Jizera napsala v letech 1978–1986 pět ročníků 
své existence. Ve startovních listinách se objevila řada později 

CON-WALL Rallye Jizera Železný Brod „vstává z popela“ 
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Děkujeme všem, kteří se do projektu zapojili a sledovali jeho průběh. I když 
realizace MAP Železnobrodsko IV skončila, nadále probíhá plnění všech 
povinností projektu – mimo jiné bylo zveřejněno „Strategické plánování MAP 
Železnobrodsko do roku 2028“, se kterým bude dál pracovat MAS Achát – s námi 
to jde. 
	 Současně sledujeme další vývoj a čekáme na rozhodnutí Libereckého kraje, 
který chce i nadále podporovat vzdělávání na Železnobrodsku. Do budoucna se 
zároveň otevírá možnost zapojení území do projektu MAP Železnobrodsko V od 

Projekt MAP Železnobrodsko IV byl k 31. 12. 2025 ukončen

známých jmen. Více se o historii této soutěže dozvíte v jedné z dalších tiskových 
zpráv. Částečně na ni navázala soutěž pravidelnosti, určená zejména veteránům, 
Jizera Historic, kterou připravuje již řadu let parta okolo Libora Bryknara. Od 
roku 2026 začne psát další roky své historie opět Rallye Jizera, která má ve svém 
názvu i generálního sponzora firmu CON-WALL, a to po neuvěřitelných čtyřiceti 
letech. O její vzkříšení se postaral tým nadšených mladých lidí z okolí Železného 
Brodu.
	 „Okolí Železného Brodu přímo vybízí k řadě úseků rychlostních zkoušek. A taky 
se jich tady poměrně dost v minulosti jezdilo. Jak při Rallye Škoda-Bohemia, tak při 
zmiňované Rallye Jizera i při Rally Ještěd,“ přibližuje základní informace ředitel 
soutěže Vladislav Rázek. 
	 Na Železnobrodsku mají lidé motorismus obecně rádi, řada z nich se podílela 
a podílí na organizování různých soutěží a mají pro to potřebné zkušenosti. 
Samozřejmě že nová soutěž obnáší sestavení spolehlivého pořadatelského týmu. 
První ročník obnovené soutěže je zařazen do Českomoravského poháru v rallye. 
Není bez zajímavosti, že bude seriál ČMPR v roce 2026 zahajovat. Termín soutěže 
je stanoven na sobotu 7. března.
	 „Soutěž se pojede doslova „na pětníku“, neboť celá trať bude měřit něco málo přes sto 
kilometrů a více jak sedmdesát z toho budou tvořit rychlostní zkoušky. Budou tři a dá 
se říci, že dnes již legendární, s názvy Chloudov, Bzí a Střevelná a všechny se pojedou 
dvakrát. Jejich obtížnost bude ještě umocněna termínem soutěže, kdy se dají očekávat 
na trati zbytky sněhu nebo vrstva posypu po zimní údržbě. Velice vstřícně se staví  
k novince v kalendáři českých soutěží město Železný Brod, za což moc děkujeme,“ 
dodává ředitel soutěže.
	 Spousta mladých „kluků“ je na Železnobrodsku navázáno na firmy pracující pro 
motorsport a vášeň k automobilového sportu mají v krvi. Přípravy CON-WALL 
Rallye Jizera jsou v plném proudu a pořadatelé se již těší na první přihlášky 
soutěžních posádek.

Pavel Vydra

ostatní

sport
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ostatní

Vraťme se s minule nastíněným tématem k nám do Brodu. Zde od počátku  
20. století spiritismus prokazatel-ně provozovali manželé D. z Poříče. Manžel 
byl médium mluvící a manželka vytvářela medijní kresby, a dokonce i výšivky. 
Mimo to byla minimálně jedna spiritistická rodina na Trávníkách právě v domě 
č. 116, jak jsem se už zmiňovala. Ale se spiritisty úzce spolupracovala i slavná 
osobnost pocházející z Brodu z Těpeřské ulice – světoznámý (a v Brodě bohužel 
takřka zapomenutý) astronom, fyzik a filosof Prof. RNDr. Karel Hujer (1902–
1988), žijící většinu života v USA, kde působil na univerzitách. Zda byl on sám 
přímo praktikujícím spiritistou, nevíme, ale víme, že se zúčastňoval jejich sjezdů 
a pořádal pro ně četné přednášky, zkrátka měl k nim velice blízko. 
	 V Železném Brodě byla spiritistická skupina. V knize Spiritismus jako 
zapomenutá kapitola českých dějin od Jaromíra Kozáka je zmínka, že v roce 
1897 vznikaly spolky od Plavů po Tanvald a Železný Brod. A pak na stránce 266 
téže knihy je fotografie skupiny lidí, čítající 22 postav, za nimi je jakási černá 

Spiritismus – málo známá součást železnobrodské historie – II. část

09/2026. Vzdělávání zůstává důležitým tématem a budeme se mu věnovat i nadále.
Děkujeme za vaši podporu.

zdroj: Fb/MAP Železnobrodsko

Pracovníci Finančního úřadu pro Liberecký kraj, Územního pracoviště v Jablonci 
nad Nisou, uskuteční v měsíci březnu 2026 výjezdy do obce Železný Brod, aby 
občanům usnadnili podání přiznání k dani z příjmů fyzických osob za zdaňovací 
období 2025. Úředníci budou nápomocni při vyplnění listinných daňových 
přiznání a vyplněná daňová přiznání převezmou.
	 Pracovníci budou v Železném Brodě přítomni v termínu 9.–12. 3. 2026, a to  
v budově MěÚ Železný Brod na adrese náměstí 3. května 1 (budova radnice „A“, 
1. patro, místnost č. 207). Konkrétně: pondělí 9. 3. a středa 11. 3. v čase 8–11.30, 
12.30–17 hodin a úterý 10. 3. a čtvrtek 12. 3. v čase 8–11.30, 12.30–15 hodin.
	 Povinnost podání přiznání k dani z příjmů fyzických osob za zdaňovací období 
2025 je definována v § 38g zákona č. 586/1992 Sb., o daních z příjmů, ve znění 
pozdějších předpisů. Lhůta pro podání přiznání k dani z příjmů fyzických osob  
v listinné podobě za zdaňovací období 2025 uplyne ve středu 1. 4. 2026. 
	 Tiskopisy daňových přiznání k ručnímu vyplnění bude možné získat přímo od 
úředníků při výjezdech v obcích, na územních pracovištích finančního úřadu 
nebo jsou na www.financnisprava.cz. Daňové přiznání lze podat i elektronicky,  
a to na www.mojedane.cz.
	 S případnými dotazy k dani z příjmů fyzických osob se poplatníci mohou 
obracet na tel. č.: 953 132 354, 953 133 011. 

Ing. Pavel Novotný, ředitel FÚ pro Liberecký kraj

Informace pro poplatníky daně z příjmů fyzických osob
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tabule s nápisem ČR 1918 1928. Popisek fotografie je: „Nejstarší skupina spiritistů  
v Železném Brodě v Podkrkonoší.“ Bohužel další souvislosti zde chybí. Ale je to 
důkaz, že zde spiritistická komunita skutečně byla. Existoval zde prokazatelně 
také Antroposofický spolek, jehož podstata byla sice trochu jiná, ovšem ke 
spiritismu měl také blízko. 
	 V Železném Brodě byla několikrát i největší postava českého spiritismu Karel 
Sezemský, žijící v Hrabačově u Jilemnice a poté v Nové Pace. Ten vydával 
spiritistickou literaturu a známý časopis Posel záhrobní. Tento pán měl v Brodě 
několikrát přednášku (v letech 1907, 1928, 1929 a 1930). Další přednášky na 
spiritistické téma zde měli i jiní přednášející, například v roce 1907 J. Buchar  
a 1927 H. Vaněk. V roce 1907 proběhla v radnici také výstava medijních kreseb  
a v roce 1928 zde byla uvedena dokonce spiritistická divadelní hra Sirotci.
	 V roce 1927 byla na Kalichu v Besedických skalách pořádána přednáška na téma 
„Mistr Jan Hus a učení spiritismu“, v roce 1938 tamtéž proběhly zpěvy, modlitby 
a seance s medijními projevy. To množství akcí dává tušit, že zdejší spiritistická 
komunita byla poměrně velká a trvající po několik desítek let.
	 O spiritistech neboli mediánech se zmiňuje i kronika Hrubé Horky od Josefa 
Klingera. Tam chodíval z Jičína Josef Buchar, který tam míval „zasedání“. Za 
nějaký čas bylo i v okolí několik prostřednic a lidé scházeli se po chalupách  
a později, když bylo hnutí potíráno, tak na samotách a v přírodě. Chodilo se také 
za dobrým médiem na Spálov nebo do Brodu. Bohužel v kronice není uvedeno 
nějaké bližší časové zařazení. 
	 Na závěr mého článku mám ještě jednu osobní vzpomínku: Možná mnozí z vás 
pamatujete na starého bělovlasého pána s účesem na ježka a s bystrýma očima, 
stojícího u silnice. Byl to pan Ivan Šolc z Alšovic. Tento starý pán jezdil po našem 
kraji zásadně stopem. Já jsem ho vícekrát svezla a v autě jsme si cestou povídali. 
Teprve později jsem se dozvěděla, že je to velmi věhlasný fyzik a astronom  
a zároveň kazatel Jednoty bratrské v Alšovicích. A tento milý pán mi při naší 
společné jízdě autem dal svou, dalo by se říci samizdatovou, knížečku. Byla psaná 
částečně na stroji a částečně ručně, namnožená na kopírce a měla název Návrat 
krkonošského spiritismu. 
	 Obsahovala několik spiritistických písní, ale i několik jeho vlastních úvah  
a prožitků. Nejvíc na mě zapůsobil popis spiritistického setkání v Besedických 
skalách na Kalichu. Pátého května 1968 se tam sešlo na 200 lidí a médium – paní 
H. – promluvila k lidem projev hlasem a dikcí Jana Masaryka.
	 Pana Ivana Šolce jsem měla ráda, tu knížečku mi dal v roce 2012. Jeho optimismus 
a veselá nálada byly skoro nakažlivé. Ale přiznám se, že mě až mrazilo, když 
mi takřka radostně vyprávěl o své postupující rakovině a že je zvědavý, jakým 
úkolem ho Pán Bůh v dalším životě pověří. 
	 Tehdy mě napadlo, že byl asi jedním z mála současných praktikujících spiritistů, 
ale kdo ví?
	 Možná, že někdo ze čtenářů tohoto článku ví o brodském spiritismu víc, že třeba 
jeho předkové touto cestou šli. Vše, co se týká konkrétně spiritismu v Železném 

ostatní
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Srdečně vás zveme na tradiční Zahrádkářský ples, který se uskuteční v sobotu 
7. února od 20 hodin v prostoru restaurace Sport v sokolovně v Železném Brodě. 
Těšit se můžete na kapelu Gemini, bohatou tombolu a srdečnou atmosféru. 
Vstupné 150 Kč (prodej vstupenek v TIC Železný Brod). Těšíme se na vaši účast.

za brodské zahrádkáře Ivan Mališ

Rok 2026 přináší dvě významná výročí – uskuteční se 
jubilejní 20. ročník městských slavností Skleněné městečko 
(19.–20. 9.) a 15. ročník sklářského sympozia Letní sklářská 
dílna, obě úzce spjaté s činností Městského muzea. Na 
počest těchto událostí jsou obálky Zpravodaje v letošním 
roce věnovány tématu skla. Každé číslo představí jednu  
z technik uměleckého zpracování skla prostřednictvím 
díla ze sbírek našeho Městského muzea.
	 Špičkově broušená jardiniera z křišťálového skla, vzniklá ve 40. letech 20. století 
v železnobrodské firmě Bedřich Pastrnek, představuje charakteristickou ukázku 
precizního řemeslného zpracování a elegantního designu tehdejší produkce.  
I přes svou výšku 20 cm působí monumentálně a jako reprezentativní dekorativní 
předmět, který odráží vysokou úroveň uměleckého řemesla meziválečného 
období.
	 Jiřina a Bedřich Pastrnkovi založili svou firmu na broušené, ryté a malované 
sklo a skleněné figurky počátkem třicátých let (pravděpodobně 1931). Všestranná 
výtvarnice Jiřina Pastrnková byla absolventkou železnobrodské sklářské školy 
(1928–1931), která později vystudovala ještě Uměleckoprůmyslovou školu v Praze 
(1937–1941) u profesora Františka Kysely, jednoho z významných meziválečných 
designérů a pedagogů. Pastrnkovi spolupracovali s dalšími výtvarníky, několik 
návrhů u nich zrealizoval například Miloslav Janků, Miloslav Jágr a další žáci 
sklářské školy. Od konce třicátých let až do znárodnění v roce 1948 měli prodejnu 
skla na Národní třídě v Praze.

Martin Hlubuček

Obálky zpravodaje v roce 2026

Brodě a blízkém okolí mě zajímá. Byla bych moc vděčná, kdyby mi takový člověk 
napsal své poznatky na můj mail Alena1965@seznam.cz. Chci ještě napsat 
podrobnější článek na toto téma do časopisu Od Ještěda k Troskám. Děkuji. 

Alena Kortanová

	 ZO Českého zahrádkářského svazu Železný Brod

AKTIVITY NEZISKOVÝCH ORGANIZACÍ
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Zajímavé besedy a přednášky v rámci dopoledních herniček – bude upřesněno na 
Fb/RodinneCentrumAndilek
15. 2. od 15 hodin Masopust po „staru“ (strat na Bělišti) – po předání klíče 
Laufrovi pokračuje průvod masek přes Trávníky směr na Malé náměstí.
	 Na Trávníkách budou připraveny zastávky u chalup s drobným občerstvením. 
Na Malém náměstí proběhne doprovodný program, např.: svatba ženicha  
a nevěsty, pohřeb basy, taneční a hudební vystoupení, stánkový prodej.

Únorový program

	 RC Andílek Železný Brod

9.–13. 2. Týden plný lásky – Aktivity spojené se svátkem sv. Valentýna (více na Fb)
20. 2. od 9 hodin Podpůrná skupinka v mateřství – sdílecí skupinka maminek na 
MD a RD s lektorkou Kateřinou Ďuráčovou, laktační poradkyní
27. 2. od 16 hodin Podpůrná skupinka rodičů dětí se specifickými potřebami
22. 3. Karneval s Tlapkovou patralou

za Andílky z RC a DS Helena Simmová
Fotografie z karnevalu na téma Tlapková patrola, který byl v roce 2023  
a fotografie z výstavy 10 let RC Andílek, která byla v galerii Vl. Rady v Železném 
Brodě k vidění do 31. 1. 2026 viz obrazová příloha uprostřed zpravodaje.   

AKTIVITY NEZISKOVÝCH ORGANIZACÍ

Masky a kostýmy nejen pro příležitost Masopustu si můžete zapůjčit v našem 
RC Andílek.

Poštovní 404, 1. patro – nad Českou poštou, vchod ze dvora, mob.: 774 608 874
Herničky jsou otevřeny každý všední den v čase 9–12 hodin. Začínáme říkankami 
a následuje tematický program: Tvořílek s Janou (pondělí), Pohybáček s Ditou 
(úterý), Volná hernička s Mirkou (čtvrtek) a Kuchtík s Petrou (pátek), cena 40 Kč/
dospělí vč. dítě. 
Odpolední herničky jsou každé úterý od 15 hodin (téma: 10. 2. Valentýnské 
odpoledne, 24. 2. S pohádkou, 3. 2. a 17. 2. bez tématu) 
Smyslohrátky pro rozvoj jemné i hrubé motoriky u dětí od 1,5 roku vždy od 9.30 
hodin 1×/14 dní ve středu, cena 100 Kč/dospělí vč. dítě (téma: 11. 2. Valentýnské, 
25. 2. Vodní svět).
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Oddíl stolního tenisu 

Srdečně vás zveme do Bzí u Železného Brodu na tyto akce:
14. 2. od 11 hodin Masopust – průvod vychází od sokolovny (ve spolupráci s BZOS)  
14. 3. od 20 hodin Bzovský bál – k tanci a poslechu zahraje skupina Celkem vzato, 
rezervace vstupenek u p. Otradovcové
21. 3. od 10 hodin Tradiční bzovské velikonoční trhy se zabijačkovou kuchyní 

Oznamujeme, že Jirkovský hasičský ples se uskuteční v sobotu 21. února od  
20 hodin v jirkovské sokolovně u Železného Brodu.

Všechny zvídavé hlavičky zveme 21. 2. od 19 hodin do těpeřské sokolovny na 
vědomostní Těpeřský kvíz. Na kvíz se může přihlásit skupina 2–4 dospělých osob 
(max. 5), a to vyplněním jednoduchého formuláře na www.obec-tepere.cz nebo 
na mob.: 721 797 384.
	 Kvíz se skládá z otázek ze čtyř zajímavých okruhů. Tématem těchto okruhů 
může být skutečně cokoliv – od sportu přes zeměpis do kuchyně ke kultuře  
a zábavě. Přijďte si s námi potrápit mozkové závity nebo se něco zajímavého 
dozvědět. Ten, kdo vyhraje, s prázdnou neodejde.

Dáša Sobotková, ml.

Ve 14. kole okresního přeboru 1. třídy ve stolním tenise se našim hráčům skupiny 
B povedlo přehrát TTC Jablonec nad Nisou skupiny A, a to 11:7. TTC Jablonec nad 
Nisou již delší dobu této soutěži vévodí a neprohrál neuvěřitelné dva roky. Do 
daného turnaje dokonce nastoupil ve své nejsilnější sestavě. 
	 Na fenomenálním úspěchu se za Želez-
nobrodský tým zasloužili: Josef Kvapil, Jarda 
Šonský, Karel Bareš, Milan Vrabec, Roman 
Petrák a Jarda Bachůrek, který byl dokonce 
oceněn jako nejlepší hráč tohoto zápasu.
	 Našemu týmu, do kterého patří také 
Viktor Vinukorov a František Štěpánek 
patří aktuálně ve 13členné tabulce krásné  
2. místo. Gradujeme.

Jaroslava Skrbková

	 T. J. Sokol Bzí

	 SDH Jirkov

	 T. J. Sokol Těpeře

	 TJ Sokol Železný Brod
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